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Τα Κύθηρα αξιώθηκαν μετά από μα-
κροχρόνιο αγώνα να αποκτήσουν λιμάνι 
στο Διακόφτι και αυτό, για να είμαστε δί-
καιοι, το οφείλουν κατά κύριο λόγο στις 
άοκνες προσπάθειες δύο ανθρώπων, 
των Γιώργου και Γρηγόρη Κασιμάτη. 
Μετά από πολλά κύματα και φουρτούνες 

που πέρασε η όλη προσπάθεια ολοκλη-
ρώθηκαν τα έργα τη δεκαετία του 1990, 
αφού πρώτα χρειάστηκε να ενταχθεί το 

έργο στο πακέτο Ντελόρ και να χρημα-
τοδοτηθεί με εκατοντάδες εκατομμύρια 
δραχμές, καθώς έγινε παράλληλα και 
ο δρόμος προς το λιμάνι μήκους πάνω 
από 10χλμ που ήταν σε άθλια κατάστα-
ση. Αυτά όμως έχουν γραφεί και είναι για 
την ιστορία. Εκείνο που τώρα προέκυψε, 

μετά από 20 και πλέον χρόνια λειτουρ-
γίας του λιμανιού, είναι ότι το κτήριο στο 
λιμάνι θεωρείται «αυθαίρετο» ενώ όλη η 

νησίδα Μακρυκύθηρα, στην οποία έχει 
κατασκευασθεί το λιμάνι είναι «δασικό». 
Η όλη ιστορία, η οποία ενδεχομένως να 
διεκδικήσει θέση στα βραβεία Γκίνες, έχει 
χονδρικά, ως εξής:

Πριν 3-4 χρόνια ένας ιδιώτης ή ένα 

ΑΥΘΑΊΡΕΤΟ ΚΑΙ …..ΔΑΣΙΚΌ 
ΤΟ ΛΙΜΆΝΙ ΣΤΟ ΔΙΑΚΌΦΤΙ! Μπορεί εμείς να βαρεθήκαμε να 

γράφουμε για την απίστευτη εμπλοκή 
με τους δασικούς χάρτες, όμως και 
η κυβέρνηση φαίνεται να μην βρί-
σκει άκρη στην προσπάθειά της να 
ξεμπλοκάρει την εξέταση των κάπου 
170.000 αντιρρήσεων που έχουν υπο-
βληθεί και περιμένουν σε κάποια ρά-
φια ή ….τσουβάλια να τα εξετάσουν οι 

επιτροπές, που σπάνια συνεδριάζουν 
ελλείψει υπαλλήλων (όπως λένε οι Δι-
ευθύνσεις Δασών). Σήμερα, τρία χρό-
νια μετά τη λήξη των προθεσμιών στις 
περιοχές που έχουν ολοκληρωθεί οι 
αναρτήσεις, έχουν εξετασθεί κάπου 
….9.000 αντιρρήσεις, δηλαδή κοντά 
στο 5%. Στα Κύθηρα, αν δεν κάνου-
με λάθος, δεν υπερβαίνουν τις 30-40 
περιπτώσεις χωρίς να γνωρίζουμε 
πόσες ακριβώς έχουν υποβληθεί. Στο 

σύνολο, πάντως, της δικής μας περι-
φερειακής ενότητος έχουν υποβληθεί 
κάπου 4.000 αντιρρήσεις, ενώ για 
το σύνολο της χώρας, όταν ολοκλη-
ρωθούν οι αναρτήσεις, αναμένεται 
να υποβληθούν πάνω από 350.000 
αντιρρήσεις, αριθμός που θα απαιτή-
σει πάνω από 10 χρόνια για να εξετα-
σθεί, αν δεν βρεθεί μία νομοθετική 

λύση. Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα 
του τύπου η κυβέρνηση έχει συγκρο-
τήσει ομάδα εμπειρογνωμόνων για 
να μελετήσουν το πρόβλημα, η οποία 
έχει προτείνει την πρόσληψη ειδικών 
για να βοηθήσουν τις Διευθύνσεις 
Δασών να προχωρήσουν, παράλληλα 
δε να δοθούν ειδικά επιδόματα για να 
«γρασάρουν» τις υπαλληλικές μηχα-
νές. Αν πούμε ότι, «τώρα σωθήκαμε» 

ΔΑΣΙΚΟΊ ΧΆΡΤΕΣ
Αναζητούν λύση για το «μπάχαλο»!

Μέχρι την ώρα που ετοιμαζόταν 
η έκδοσή μας δεν υπήρχε κάποια 
εξέλιξη στο θέμα της αγόνου, εκτός 
από το άνοιγμα των οικονομικών 
προσφορών στις 27 Ιανουαρίου, που 
απλά θα επικύρωνε την ανάληψη της 
γραμμής από την πλοιοκτήτρια του 
πλοίου AQUA JEWEL. Η ανάληψη 
της γραμμής είναι πλέον  μονόδρο-
μος μετά την απόρριψη της προσφο-
ράς της ΤΡΙΤΩΝ με το ΙΟΝΙΣ, αλλά 

προβληματίζουν αυτή τη στιγμή δύο 
πράγματα. Πρώτον, ότι το πλοίο αυτό 
έχει «ανέβει κατηγορία» με διάφο-
ρες μετασκευές, ενώ η ταχύτητά του 
δεν φαίνεται να υπερβαίνει τα 14-
15μ και δεύτερον ότι θα αναλάβει τη 
γραμμή με μακροχρόνια μίσθωση, 
ίσως και για 4 χρόνια!   Εκείνο που 
είναι άξιο μνείας επίσης είναι η σφο-
δρή αντιπαράθεση του Δημάρχου 

Συγκοινωνία. Κοντός ψαλμός…

Ασφαλώς όλοι οι ενδιαφερό-
μενοι θα θυμούνται ότι αυτή η εφη-
μερίδα ήταν από τις πρώτες που 
ανέδειξαν το θέμα των περικοπών 
στις συντάξεις, τόσο των κατ’ επάγ-
γελμα αγροτών, όσο και αυτών που 
είχαν άλλο επάγγελμα, αλλά είχαν 
παράλληλα και αγροτικά εισοδήμα-
τα. Σε όλους αυτούς είχε δώσει τη 
«χαριστική βολή» ο περίφημος για τις 
αδικίες που θέσπιζε Ν. 4387/2016 
περισσότερο γνωστός ως «Νόμος 
Κατρούγκαλου» από το όνομα του 
υπουργού που πέρασε ένα τέτοιο 
νομικό έκτρωμα. Εκεί οριζόταν ότι 
οι κατ’ επάγγελμα αγρότες, αλλά και 
όσοι δήλωναν αγροτικά εισοδήματα 
και συνταξιοδοτούνταν μετά το νόμο 
αυτόν θα υφίσταντο περικοπές 60% 
από τις συντάξεις τους! Οι σφοδρές 
αντιδράσεις τότε δεν κατάφεραν να 
αλλάξουν το νόμο, πέτυχαν όμως, 
με μία ερμηνευτική εγκύκλιο δύο 
σημαντικά πράγματα. Πρώτον, ότι 
οι περικοπές δεν θα αφορούσαν 

όσους είχαν συνταξιοδοτηθεί πριν 
από την ισχύ του νόμου, αλλά και 
όλους όσους θα έβγαιναν στη σύ-
νταξη μέχρι 31/12/2024. Έτσι, οι μεν 
κατ’ επάγγελμα αγρότες θα υφίστα-

ντο τις περικοπές από 1/1/2025 και 
θα υποχρεούνταν να επιλέξουν, είτε 
τη σύνταξη, είτε τη συνέχιση της καλ-
λιέργειας λαμβάνοντας το 40% της 
σύνταξης. Τώρα, με το νέο ασφαλι-
στικό, αναφέρεται η κατάθεση διάτα-
ξης, σύμφωνα με την οποία, οι μεν 
κατ’ επάγγελμα αγρότες θα μπορούν 
να εργάζονται και μετά τη σύνταξη 

Οριστική ρύθμιση για τις περικοπές 
στις συντάξεις αγροτών, 

μένει όμως η παρακράτηση 30%

Έπειτα από διεργασίες που κρά-
τησαν αρκετούς μήνες, οι διαπραγ-
ματεύσεις κατέληξαν τελικά σε ορι-
στικά αποτελέσματα και το γνωστό 
Σούπερ Μάρκετ «του Σάββα», όπως 
ήταν γνωστό στο Κυθηραϊκό κοινό 
άλλαξε χέρια και ανήκει πλέον στην 
αλυσίδα ΑΒ Βασιλόπουλος. Σχετικές 
πληροφορίες είχαν κυκλοφορήσει 
λίγο μετά το καλοκαίρι και σιγά-σιγά 
έλαβαν τη μορφή φημολογίας με δι-

άφορες «κυθηραϊκές» αποχρώσεις, 
οι οποίες συχνά κινούνταν ακόμη 
και στο χώρο απίθανων σεναρίων. 
Πριν λίγο καιρό όμως οι σχετικές 
συνεννοήσεις κατέληξαν σε οριστική 
συμφωνία το πλαίσιο της οποίας είναι 
περίπου το παρακάτω.

Η φίρμα ΑΒ Βασιλόπουλος, που 
ανήκει στο γνωστό όμιλο λιανικού 
εμπορίου Ahold Delhaize Group με 

Το Σούπερ Μάρκετ Αφών Λουράντου 
(Σάββα) έγινε ΑΒ Βασιλόπουλος

ΠΡΟ ΑΡΚΕΤΩΝ ετών εί-
χαμε αναφερθεί στον τρό-
πο εκλογής των βουλευτών 
μας και στο εάν συμφέρει 
τον τόπο η εκλογή με λίστα 
ή με σταυρό προτίμησης. 
Έκτοτε έχουμε δοκιμάσει 
και τα δύο και σήμερα μπο-
ρούμε να πούμε ότι η γεύση 
που μας έδωσαν είναι ίδια 
και …στυφή. Δεν γνωρίζου-
με αν το ίδιο ισχύει με όλες 
τις εκλογικές περιφέρειες ή 
το πρόβλημα διογκούται με 
τους βουλευτές μας, επειδή 
ανήκουμε στην Α’ Πειραιά 
και μάλλον μας βλέπουν 
μία ουρίτσα στον πολυπρό-
σωπο Πειραιά. Κάθε χρόνο 
παρατηρούμε τα ίδια και τα 
ίδια, τα οποία αφορούν βου-
λευτές όλων των κομμάτων 
και μάλιστα σχεδόν όλους 
με ασήμαντες μικρές εξαι-
ρέσεις κατά διαστήματα. 
Αν σας πούμε ότι πέρασαν 
από τη Βουλή βουλευτές 
της Α’ Πειραιά, οι οποίοι δεν 
πάτησαν ποτέ το πόδι τους 
στα Κύθηρα ή πέρασαν κα-
μία απλή βόλτα χωρίς να 
ασχοληθούν με τα τοπικά 
προβλήματα, θα το πιστέψε-
τε; Ίσως θα δυσκολευτείτε, 
όμως είναι ακριβώς έτσι. 
Αλλά και αυτοί κου έρχο-
νται με λίγα ασχολούνται 
και λιγότερα καταλαβαί-
νουν. Όχι γιατί δεν μπορούν 
να καταλάβουν, αλλά, γιατί 
απλούστατα αδιαφορούν. 
Και ενδιαφέρονται περισ-
σότερο για μία διάβαση την 
Κοκκινιά παρά για το δασικό 
στα Κύθηρα. Το πρώτο το 
κατανοούν εύκολα και τους 
φέρνει Χ ψήφους, το δεύ-
τερο θέλει δουλειά, γνώση 
και ενημέρωση και οι ψήφοι 
που θα φέρει δεν συγκρί-
νονται. Άρα, λένε στους …
χαχόλους, αν ρωτήσουν βέ-
βαια, κάποια αοριστολογία 

! στη σελ. 11

	Κατηγορίες	 2020	 2021	 2022
	 1η	 119	 121	 124
	 2η	 143	 154	 148
	 3η	 171	 174	 178
	 4η	 205	 210	 214
	 5η	 246	 251	 256
	 6η	 316	 326	 334

ΟΙ ΝΕΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 
ΚΑΙ ΟΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

! στη σελ. 4

! στη σελ. 6

! στη σελ. 5

! στη σελ. 7

! στη σελ. 6

Το Διακόφτι με το λιμάνι και απέναντι η παλιά προβλήτα για τις βάρκες. 
Στους περίφημους Δασικούς Χάρτες εμφανίζεται και αυτή  «Δασική»! (Πάλι 
καλά, η θάλασσα δεν είναι στα …. δασικά).

Το κτήριο στο λιμάνι. Σωστά έχει ανεγερθεί εδώ και 30 χρόνια, αλλά «ξέχα-
σαν» να βγάλουν άδεια και τώρα πέφτει πρόστιμο!
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Από τα Λουραντιάνικα
Συχνά τον συναντούσα, τον τε-

λευταίο καιρό, στο Γηροκομείο μας. 
Κι είχαμε πάντα κάτι να πούμε, κάτι 
από τα περασμένα να θυμηθούμε. 
Ωστόσο κάθε φορά, πέρα από την 
κουβέντα μας, πιότερο χαιρόμουνα 
την απέραντη ευγένειά του, την αιω-
νόβια σεμνότητά του, το απροσποίη-
το χαμόγελό του… Δεν είναι πολλές 
μέρες που ξανασυναντηθήκαμε. 
Καθισμένος, όπως πάντα, στην πο-
λυθρόνα του, με κείνον τον αργό-
συρτο αυθεντικό και στιβαρό λόγο 
του, μου ‘λεγε, μου ‘λεγε ασταμά-
τητα, λες και κάτι διαισθανόταν, λες 
και με περίμενε θέλοντας να κάμει 
τον απολογισμό του… Κι εγώ υπομονετικά κι ακούραστα τον αφουγκραζό-
μουνα δίχως να ξέρω πως δεν θα ξαναβρεθούμε ποτέ … πιά.

Τον μπάρμπα - Νίκο, τον πρωτογνώρισα όταν ακόμα ήμουνα μικρό σχο-
λιταρούδι. Τότε που ξεκινούσε από τα Λουραντιάνικα, παρέα με το φορτω-
μένο γαϊδουράκι του κι ερχόταν στη Χώρα, αξέχαστη ψηλόλιγνη ευγενική 
σιλουέτα, για να πουλήσει τις ανόθευτες πραμάτειες του, τυρί, αυγά, λα-
χανικά και να μεγαλώσει τα παιδιά του. Όμως τα χρόνια πέρασαν και με 
τον μπάρμπα Νίκο συναντηθήκαμε ξανά και ξανά. Γνωριστήκαμε και κάποτε 
ζήσαμε μαζί χαρούμενες στιγμές, αλλά και δύσκολες ώρες. Τον γνώρισα 
σαν σωστό οικογενειάρχη και υποδειγματικό πατέρα και κηδεμόνα των παι-
διών του, τον γνώρισα σαν αυτοδίδακτο, αλλά με γνήσιες παραδοσιακές 
καταβολές, μάστορα, τον είδα να ανεβοκατεβαίνει στα ογδόντα του σκα-
λωσιές και ακόμη τον έζησα σαν ταπεινό και έντιμο συναγωνιστή. Ποτέ δεν 
αποζήτησε να γίνει ο «κάποιος», ποτέ δεν θέλησε να είναι ο «επώνυμος»… 
Έμεινε σ’ όλη του τη ζωή ο αυθεντικός, ο ατόφιος κι ο απλός, ο ξάστερος 
ΑΝΘΡΩΠΟΣ μιας άλλης αξιοζήλευτης Τσιριγώτικης εποχής, κι ένας από 
τους τελευταίους εκείνους υπέροχους ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ, που είχα το μεγάλο 
προνόμιο να γνωρίσω και που σίγουρα ούτε θα ξαναγεννηθούν, ούτε και 
θα ξαναγίνουν ποτέ… 

Δεν θα τον ξεχάσω σε κείνη την λαίλαπα για τον τόπο μας, των … «παπα-
δικών». Εξαρχής πήρε σαφή και ξεκάθαρη στάση. Αυτή που του ταίριαζε. Κι 
ύστερα αυτός ο φιλήσυχος και πράος έγινε μαχητικός έστω κι αν δεν χρειά-
στηκε να βρεθεί στην πρώτη γραμμή… Αυτή του άλλωστε η θέση σφράγισε 
την αλληλοεκτίμηση και τη φιλία μας με μια άλλη ξεχωριστή σχέση.

Είχε πατήσει τα 83 του χρόνια όταν, γνωρίζοντας τις μοναδικές του 
ικανότητες, του ζήτησα την χάρη της κατασκευής κάποιου παραδοσιακού 
φούρνου. Εκείνος όχι μόνο δεν μου χάλασε το χατήρι, αλλά μου μίλησε για 
ανταπόδοση… μιας υποχρέωσης προς εμένα, που όμως εγώ ποτέ δεν την 
γνώρισα. Θεωρώ πως αυτό ήταν το τελευταίο του προσωπικό έργο, κι ίσως 
γι αυτό έβαλε όλη του τη τέχνη κι όλο του το μεράκι…

Δεν θέλησα να αντικρύσω το μπάρμπα – Νίκο τις τελευταίες του μέρες, 
ούτε και να τον αποχαιρετήσω στην τελευταία του κατοικία… Θέλω, όσο 
ζω, κάθε φορά που βρίσκομαι μπροστά σε αυτό το τελευταίο του έργο, να 
πλάθω και να ζωντανεύω με τη θύμηση εκείνη την ψηλόλιγνη σεβάσμια και 
χαμογελαστή μορφή του.                                              ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΜΗΝΟΣ

ΣΤΟΝ ΜΠΑΡΜΠΑ ΝΙΚΟ

1η Ιανουαρίου-31 Δεκεμβρίου 2019
Γεώργιος Χατζηπλής 	 €200
Νικόλαος Μουζάκης 	 €100
Άννα Μαργέτη	 €50
Αντωνία Χλαμπέα	 €50
Γιώργος Π. Πατρόχειλος	 €50
Νικόλαος Χάρος (Παπαδόνικος) 

προσφορά εργασίας.
Η Εκκλησιαστική Επιτροπή θέ-

λει να ευχαριστήσει θερμά όλους 
τους δωρητές ευχόμενη η Αγία 
Ελέσα να τους χαρίζει υγεία και 
κάθε καλό.

Κατάλογος Δωρεών 
Ιερού Ναού 

Αγίας Ελέσας

Θάνατοι
Πέθανε το Δεκέμβριο στην 

Αυστραλία σε ηλικία 83 ετών και 
κηδεύτηκε στο Μπρισμπέην η Καλ-
λιόπη χήρα Ιω. Καστρισίου (το γ. 
Σαμίου-Παρδάλη από Λειβάδι). Στα 
παιδιά της Μηνά και Τίνα, οικογενει-
ακώς και τ’ αδέλφια της, θερμά συλ-
λυπητήρια.

Πέθανε στην Αθήνα στις 13 Δε-
κεμβρίου σε ηλικία 83 ετών και κη-
δεύτηκε από τον Άγιο Νικόλαο στον 
Αβλέμονα η Ελένη Κοντολέοντος 
(Τσαλδάρη). Στα παιδιά της, Δημή-
τρη και Άννα, οικογενειακώς, θερμά 
συλλυπητήρια. Το 40ήμερο μνημό-
συνο έγινε στις 19 Ιανουαρίου στην 
Παναγία Μυρτιδιώτισσα Αλίμου.

Πέθανε την 1η Ιανουαρίου σε 
ηλικία 89 ετών η Βασιλική (Κούλα) 
Νικολαΐδη (πρ. σύζυγος Γ. Κασιμά-
τη) και κηδεύτηκε από το Νεκροτα-
φείο Νέας Σμύρνης. Στην κόρη της 
Ευτυχία και την εγγονή της Θάλεια, 
θερμά συλλυπητήρια.

Πέθανε στις 5 Ιανουαρίου στο 
Θριάσιο Νοσοκομείο, σε ηλικία 63 
ετών η Μάρθα Φάρου και κηδεύ-
τηκε στον Καραβά. Στ’ αδέλφια της 
Αλέκο και Ελένη και τους λοιπούς 
συγγενείς της θερμά συλλυπητήρια.

Πέθανε 94 ετών στις 14 Ιανου-
αρίου και κηδεύτηκε από τον Άγιο 
Ιωάννη στο Γερακάρι η Μεταξία 
Σουρή. Στα παιδιά της, Κοσμά και 
Παναγιώτη, οικογενειακώς, θερμά 
συλλυπητήρια.

Πέθανε στις 16 Ιανουαρίου στη 
Νίκαια σε ηλικία 78 ετών η Μαρία 
Γεωργ. Ευθυμίου (το γ. Σούγιαννη) 
και κηδεύτηκε από το Νεκροταφείο 
Νίκαιας. Στο σύζυγό της Γιώργο και 

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους με 
τον οποιοδήποτε τρόπο συμμετείχαν στο 
βαρύτατο πένθος μας από την απώλεια του 
λατρευτού μας συζύγου – πατέρα και παπ-
πού Σπύρου. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζουμε 
στους Ιατρούς, Τσεσμενίδη Παρασκευά και 
Παπαναστασίου Κίμωνα, το Νοσηλευτικό 
Προσωπικό του Γενικού Τριφυλλείου Νο-
σοκομείου Κυθήρων και ειδικά στην κυρία 
Κονταξή Αγγελική, για τις υπεράνθρωπες 
προσπάθειες που κατέβαλαν για να τον 
κρατήσουν στη ζωή, όπως και όλους τους 
αγαπημένους μας συγγενείς και φίλους 
που βρέθηκαν δίπλα μας στις δύσκολες εκείνες ώρες. 

Πάντα συμπαραστάτες μας οι οικογένειες των ιατρών κυρίων Καλο-
καιρινού Εμμανουήλ και κυρίου Μαντζουράνη Κωνσταντίνου, καθώς και οι 
οικογένειες των συγγενών μας Στεφάνου, Γαβρίλη, Θεόδωρου και Αλεξάν-
δρας Νικηφοράκη, Γεωργίου και Αλεξάνδρας Κουρεμπανά, Γεωργίου και 
Ευστάθιου Σφυρή, Σπύρου Κουκουμπέτη και στενών μας φίλων Χαράλα-
μπου και Παναγιώτου Ταμβάκη, Ευάγγελου Μιχαλέτου, Ιωάννη Σαμίου και 
λοιπών συμμαθητών του, αλλά και λοιπών συμμαθητών του και φίλων μας, 
(καθώς οι φίλοι του Γιάννη που βοήθησαν πολύ). Δίπλα μας και οι φίλοι του, 
από τις αθλητικές του δραστηριότητες και ειδικά από την ομάδα του Παπά-
γου, που ήταν κοντά μας στις κρίσιμες αυτές στιγμές. 

Ευχαριστίες επίσης, στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας, κ.κ. Σερα-
φείμ, τον Αρχιμανδρίτη κ. Φρουμέντιο και τον Αιδεσιμώτατο πατέρα Πανα-
γιώτη Μεγαλοοικονόμου για την παρουσία τους στην εξόδιον ακολουθία 
από τον Ιερό Ναό του Εσταυρωμένου Κυθήρων. 

Συγκινητικός υπήρξε επίσης ο αποχαιρετισμός του αγαπημένου μας 
από τους κ. Καλοκαιρινό Εμμανουήλ Πρόεδρο του Τριφυλλείου Ιδρύματος, 
κα Βάσω Σαμίου - Φλωροπούλου Πρόεδρο του Κυθηραϊκού Συνδέσμου 
Αθηνών, κα Ελένη Χάρου - Κορωναίου, κο ΝΙκόλαο Φατσέα Αντιπρόεδρο 
του Πολ. Εξ. Συλλόγου Περιοχής Κυθηρίων Αλίμου εκπροσωπώντας την 
πρόεδρο κα Παπαναστασίου - Καρύδη Αλεξάνδρα, του κυρίου Συμεών 
Μαύρου, του κυρίου Γεωργίου Κουρεμπανά, τον κύριο Ιωάννη Βάρδα και 
του κυρίου Εμμανουήλ Λεοντσίνη για τη μακροχρόνια προσφορά του εκλι-
πόντος στον Οικοδομικό Συνεταιρισμό Παναγία η Μυρτιδιώτισσα και γενικό-
τερα εις τα κοινά.                                   Η σύζυγος Μίνα, τα παιδιά, Ιωάννης, 

Αλεξάνδρα - Θανάσης, ο εγγονός Σπύρος.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Γάμοι

Παντρεύτηκαν στις 4 Ιανουαρίου 
στο ναό της Μεταμορφώσεως στο 
Κεραμουτό ο Γρηγόρης Αλυσσαν-
δράκης με την Παναγιώτα Κατσα-
νεβάκη. Στου νεονύμφους ευχόμα-
στε κάθε ευτυχία και στους γονείς να 
τους χαίρονται.
Βαφτίσεις

Στις 4 Ιανουαρίου βάφτισαν 
στο ναό της Μεταμορφώσεως στο 
Κεραμουτό την κόρη τους και την 
ονόμασαν Μαρία οι, Γρηγόρης 
Αλυσσανδράκης και Παναγιώτα 
Κατσανεβάκη.

Να τους ζήσει
Θάνατοι

Πέθανε στις 25 Ιανουαρίου σε 
ηλικία 91 ετών και κηδεύτηκε εις το 
Γ’ Νεκροταφείο Νίκαιας ο Νίκος 
Μαρκεζίνης. Στη σύζυγό του Γρηγο-
ρία και την κόρη του Λέτα, οικογενει-
ακώς, θερμά συλλυπητήρια.

τα παιδιά της, Σταματίνα και Ελένη, 
θερμά συλλυπητήρια.

Πέθανε ξαφνικά στις 18 Ιανουα-
ρίου σε ηλικία 56 ετών και κηδεύτηκε 
από τον Άγιο Ελευθέριο στα Δόκανα 
ο Μηνάς Εμμ. Γλυτσός. Στη σύζυ-
γό του, τα παιδιά του και τους γονείς 
του θερμά συλλυπητήρια.

Πέθανε σε ηλικία 90 ετών στις 
18 Ιανουαρίου και κηδεύτηκε από 
την Παναγία Ιλαριώτισσα στον Ποτα-
μό, ο Παναγιώτης Καλογρίδης. Στα 
παιδιά του Γιώργο και Φρόσω, οικο-
γενειακώς, θερμά συλλυπητήρια.

Πέθανε σε ηλικία 91 ετών και 
κηδεύτηκε από το ναό του Αγ. Ισι-
δώρου στο Β’ Νεκροταφείο Αθηνών 
στις 22 Ιανουαρίου η Αλίκη Κρίθα-
ρη, Κορυφαία της Συμφωνικής Ορ-
χήστρας Αθηνών και συνεργάτις του 
Μ. Χατζηδάκι. Στις οικογένειες των 
αδελφών της Ιόλης, Αθηνάς και Πα-
νταλέοντος, καθώς και τους λοιπούς 
συγγενείς, θερμά συλλυπητήρια.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 6,5 στρ.
με πανοραμική θέα στην Αγία 
Αναστασία. Τιμή 120.000. τηλ.
6946 466820.



Δημήτρης Εμ. Κασιμάτης
Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ & Τοπογράφος Μηχανικός ΕΜΠ

MSc Υδρολογία Υδατικών Πόρων

Τ: 210 5138412 - 27360 34027
K: 6973 712040
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Παραλογισμοί και διαλογισμοί!

ΚΑΝΟΝΙΚΑ σε μία χώρα, όπως η Ελλάδα το να μιλήσεις για 
την προστασία των δένδρων και την αξία των δασών ίσως να 

σε «τρώει ο π@π@ς σου», καθώς αυτό αποτελεί ένα ταμπού όσων 
ψάχνουν καθημερινά για να βρουν διάφορες συνομωσίες και να 
τις εντάξουν μέσα στα θολωμένα μυαλά τους στα οποία θα βρεις 
από θεραπείες ανίατων ασθενειών μέσω προσκυνημάτων αμφίβο-
λης αυθεντικότητος οστών, μέχρι των γνωστών «ψεκασμών» μας 
από αεροπλάνα. Όμως και στον τόπο μας δεν πάμε καθόλου πίσω 
σε παραλογισμούς, πολλοί από τους οποίους ξεκινούν μάλιστα 
από αυτούς που έχουμε επιλέξει για να μας προστατεύουν από 
αυτούς! Αλλά, ας δούμε το θέμα μας από την αρχή.
Σε άλλες στήλες θα διαβάσετε ότι φαίνεται να ξύπνησαν στην 
Ε.Ε. και ετοιμάζουν ένα γιγάντιο έργο αναδάσωσης της Ευρώπης 
υπολογίζοντας μέχρι το 2050 να καλυφθούν με δένδρα επιπλέον 
400.000 τετρ. χιλιόμετρα εδάφους, έκταση ίση με τη Γερμανία. 
Την ίδια ώρα, μία μικρή χώρα της Αμερικανικής Ηπείρου, η Κόστα 
Ρίκα, εργαζόταν αθόρυβα εδώ και 30 χρόνια και αύξησε τη δασο-
κάλυψη στην ήδη δασοσκεπή της ύπαιθρο κατά 100%, φθάνοντας 
στο 52% από το 26% που ήταν. Λίγες μέρες πριν, ο ίδιος ο Γ.Γ. 
του ΟΗΕ δήλωσε ότι «χάνουμε τη μάχη κατά της κλιματικής αλ-
λαγής και θα καταστραφούμε». Έτσι απλά! Στην Ελλάδα, τη χώρα 
της φαιδράς πορτοκαλέας, η πραγματική δασοκάλυψη (και όχι οι 
αστιβές και τα φρύγανα που προσθέτουν οι γραφειοκράτες για 
να «τυφλώνουν» τους πολίτες και τους –άσχετους- πολιτικούς) 
δεν ξεπερνά το 25%. Στον τόπο μας, για τον οποίο εμείς εδώ γρά-
φουμε (και μάλλον διαβάζουμε ….μόνοι μας) έγιναν πριν δύο πε-
ρίπου χρόνια στάχτη 15.000 στρ με μεγάλο ποσοστό κάλυψης με 
πραγματικά και όχι φανταστικά δένδρα και όλες οι υποσχέσεις 
των αρμοδίων αρχών –και υπουργών ακόμη- ότι θα γίνει αναδά-
σωση, κατέληξαν σε μία «κακομοιριασμένη» απόφαση-μελέτη, 
που θα κόστισε και τίποτα …ψιλά, διά της οποίας πληροφορού-
σαν το ατυχές, αλλά και αδιάφορο, πόπολο των Κυθήρων ότι το 
κράτος κρίνει επαρκή τη …φυσική αναδάσωση! (Για να πούμε την 
αλήθεια, από το να στείλουν τίποτα βασιβουζούκους να τσαλαπα-
τήσουν όσα είχαν φυτρώσει δίπλα στα καμένα που κι αυτά μας 
κορόιδεψαν ότι θα τα υλοτομήσουν άμεσα κι ακόμα περιμένουν, 
μάλλον καλλίτερη η φυσική αναδάσωση. Είδαμε και τις …ειδικές 
μονάδες του κ Καμένου που πέρασαν με τις ερπύστριες και τα 
έκαναν όλα …λαμπόγυαλο για να εξαφανιστούν εντός ελαχίστων 
ημερών, ευτυχώς για να μην κάνουν και άλλο κακό). Γιατί τα θυ-
μηθήκαμε όλα αυτά; Γιατί κάθε χρόνο διαπιστώνουμε ότι πολλά 
τοπικά συμβούλια στο νησί, αντί να μελετήσουν τις αρμοδιότητές 
τους, τα όρια δράσης τους και να συμβουλευθούν έστω το Δ.Σ. 
στο οποίο θα έπρεπε να μετέχουν, επικεντρώνουν το έργο τους 
στο να κόβουν δέντρα. Βρίσκουν διάφορες δικαιολογίες με κύ-
ρια την τσιριγώτικη έκφραση: «αμποδίζουν». (Ποίους; Προφανώς 
τους ίδιους ή τους φίλους τους). Έχουν όμως και άλλες δικαιολο-
γίες: «είναι άρρωστα», «θα πέσουν κάτω», «θα ξεραθούν» και πολ-
λά συναφή. Η πραγματικότητα, όπως είχαμε γράψει προ ετών για 
μερικά χωριά ονοματίζοντάς τα: Δεν θέλουν δέντρα. Αν τα ήθε-
λαν σε κάθε ένα που έκοβαν θα φύτευαν (αλλού αν ….αμπόδιζαν) 
δέκα. Όμως τέτοια …κακή πράξη δεν την κάνουν. Και ξέρετε ποίο 
είναι το κακό; Ότι σε αυτή την καθόλου θεάρεστη δράση, όχι μό-
νον δεν έχουν αντίπαλο, αλλά εισπράττουν και «μπράβο». Άρα τον 
άλλο χρόνο επιτίθενται σε άλλους παρόμοιους ….εχθρούς. Και 
αυτοί που γράφουν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης; Οι πλείστοι 
σιωπούν. Ή δεν το παίρνουν είδηση, ή συντάσσονται σιωπηρά, ή 
δεν τους φτάνει ο χρόνος να αλληλοσπαράσσονται για άλλα ζητή-
ματα, όπως π.χ. τους ….υδρογονάνθρακες, που δεν τους θέλουν 
(γενικά δεν θέλουν τίποτα. Απλά βολεύονται με το να έχουν ηλε-
κτρικό, που σπανίως πληρώνουν!)
Γιατί τα γράφουμε όλα αυτά; Απλά, έτσι. Για πλάκα. Σήμερα δεν 
είχαμε θέμα και αυτό βρήκαμε μπροστά μας, αυτό γράψαμε. Τι 
σημασία έχει εξάλλου αν γράφουμε εμείς. Από τη στιγμή που και 
αυτό το ευαίσθητο Δασαρχείο δίνει άδειες ή κλείνει τα μάτια, τι 

ΔΩΡΕΑ ΠΟΣΟΥ 500,00 € 
ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΤΟΥ 

ΟΙΚΟΥ ΕΥΓΗΡΙΑΣ ΚΥΘΗΡΩΝ «ΚΑ-
ΣΙΜΑΤΕΙΟΝ»

ΑΠΟ ΤΟ «ΙΔΡΥΜΑ ΨΥΧΑ»
ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ ΤΟΥ ΑΝΑΣΚΑ-

ΦΕΑ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟ ΣΤΟ 
ΒΟΥΝΟ ΚΥΘΗΡΩΝ,

ΑΕΙΜΝΗΣΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ 
ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΨΥΧΑ ΚΑΘΗΓΗΤΗ 
ΓΙΑΝΝΗ ΣΑΚΕΛΛΑΡΑΚΗ.

H ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΕΦΗ ΣΑΠΟΥΝΑ- ΣΑΚΕΛΛΑΡΑΚΗ

Σύμφωνα με Δ.Τ. που εκδόθηκε 
από το Δήμο Κυθήρων ψηφίστηκε ο 
φετινός προϋπολογισμός του Δήμου, 
συνολικού ύψους 16,3 εκ ευρώ. Το 
σχετικό Δ.Τ. μαζί με τις ανακοινώσεις 
και τους αντίστοιχους πίνακες μπο-
ρούν να βρουν οι ενδιαφερόμενοι, 
είτε στην ιστοσελίδα του Δήμου, είτε 
στην ηλεκτρονική μας έκδοση, κα-
θώς, λόγω χώρου, δεν είναι δυνατόν 
να δημοσιευθούν αυτούσια εδώ. Πα-
ρακάτω αντιγράφουμε το κομμάτι με 
τα έργα που θα γίνουν, καθώς αυτό 
ενδιαφέρει κυρίως τον κόσμο, που 
μπορεί να το κρατήσει για να κάνει 
και το δικό του απολογισμό στο τέλος 
του χρόνου.

Τα κύρια έργα 
που καλύπτονται 

από ίδιους πόρους 
στον Π/Υ του 2020 
είναι τα ακόλουθα:

• Παραλιακός φωτισμός Κα-
ψαλίου: 39.026,03€ (συμβασιοποι-
ημένο) 

• Επισκευές δεξαμενών – αντλι-
οστασίων Β΄ Φάση: 60.276,98€ 
(συμβασιοποιημένο) 

• Ανάπλαση Πλατείας Αβλέμω-
να: 19.000€ (συμβασιοποιημένο)

• Νέα δεξαμενή ύδρευσης 
Πλατειάς Άμμου ΤΚ Καραβά: 
44.500€ (συμβασιοποιημένο)

• Συντήρηση σχολικών μο-
νάδων και αύλειων χώρων 2019: 
54.000€ (συμβασιοποιημένο)

• Αντιμετώπιση καθιζήσεων 
οδικού δικτύου (Κούκος): 60.000€ 
(συμβασιοποιημένο)

• Ανάπλαση Belvedere: 71.500€ 
(προς σύμβαση)

• Συντήρηση Δημοτικών Ακι-
νήτων (πρώην Επαρχείο): 86.000€ 
(δημοπρατείται 17-02-2020) 

• Εκπόνηση μελετών ολοκλή-
ρωσης και αναβάθμισης Δημοτι-
κού Ανοικτού Θεάτρου Ποταμού: 
40.000€ (δημοπρατείται 30-01-
2020)

• Συντήρηση Κοινοτικού Κατα-
στήματος Λιβαδίου: 40.000€

• Διαμόρφωση αυλείων χώρων 
Δημοτικού Συνεδριακού Κέντρου 
Φρατσίων και λοιπές εργασίες: 
35.000€ 

• Κατασκευή οχετών και τεχνι-
κών απορροής ομβρίων: 60.000€ 

• Σύνδεση αποχετευτικών δι-
κτύων Χώρας (Κυθ. Σύνδεσμος): 
15.000€ 

• Ανόρυξη και αξιοποίηση 
υδρευτικών γεωτρήσεων Δ.Ε. Αντι-
κυθήρων: 40.000€

• Αποκατάσταση βλαβών δικτύ-
ων ύδρευσης 2020: 74.000€

• Επέκταση δικτύου ύδρευσης 
προς Φάρο Μουδαρίου: 20.000€

• Παρακολούθηση και λειτουρ-
γία ΕΕΛ Καψαλίου 2020: 50.000€

• Εκπόνηση Master Plan συνο-
λικής διαχείρισης υγρών λυμάτων 
Δήμου Κυθήρων: 50.000€

• Β΄ Φάση Πλακοστρώσεων οι-
κισμού Ποταμού: 60.000€

• Διάνοιξη οδού εξωτερι-
κής σύνδεσης Parking Ποταμού: 
24.800€

• Υλοποίηση οδού ρυμοτομι-
κού σχεδίου Χώρας: 50.000€

• Παρόδιος καθαρισμός δημο-
τικού οδικού δικτύου: 40.000€

• Τσιμεντόστρωση δρόμου Κα-
μαρέλας Αντικυθήρων: 40.000€

• Συντήρηση αγροτικής οδο-
ποιίας ΔΕ Κυθήρων 2020: 74.000€

• Αναβάθμιση Νεράιδας και 
Πηγών Μυλοποτάμου: 24.800€

• Συντήρηση Γέφυρας Διακο-
φτίου: 100.000€

• Αναβάθμιση – εκσυγχρονι-
σμός Γηπέδου Καλαθοσφαίρισης 
Βιαραδίκων: 60.000€

• Ανάπλαση Βρύσης Μητάτων: 
50.000€

• Συντήρηση και ανακαίνιση 
δημοτικών ακινήτων ΤΚ Φριλιγκια-
νίκων: 74.000€

• Κατασκευή τοιχίων αντιστήρι-
ξης οδικού δικτύου: 65.000€

• Συντήρηση Δημαρχείου και 
Κτιρίου Τεχνικής Υπηρεσίας – ΓΕΦ: 
74.000€

• Ανάπλαση κοινοχρήστων χώ-
ρων Αβλέμωνα: 74.000€

• Διάνοιξη και καθαρισμός ζω-
νών πυρασφάλειας δασών ΔΕ Κυ-
θήρων 2020: 50.000€

• Συντήρηση δημοτικού κοιμη-
τηρίου Χώρας: 24.800€

• Ανακαίνιση Δημοτικού Σχο-
λείου Αντικυθήρων και διαμόρφω-
ση περιβάλλοντος χώρου: 24.800€

• Συντήρηση Κτηνιατρείου Χώ-
ρας: 50.000€

Ψηφίστηκε 
ο προϋπολογισμός 2020

Το τυποποιημένο ελαιόλαδο, 
το οποίο κυκλοφορεί στην αγορά ο 
Γεωργικός Συνεταιρισμός Λειβαδίου 
αξιολογήθηκε θετικά και έλαβε και 
το σχετικό βραβείο The OLYMPIA 

από τον ΕΟΕΣ Εύξεινη Πόλη.
Το σχετικό βραβείο παρατίθεται 

εδώ και αποτελεί, εκτός από επιβρά-
βευση των προσπαθειών του Συνε-
ταιρισμού και μία απόδειξη της αξίας 
της σωστής τυποποίησης των προϊ-
όντων, τα οποία μόνο με τον τρόπο 
αυτόν μπορούν να βρουν θέση στα 
ράφια των μεγάλων της αγοράς, 
που προσελκύουν και τη μεγάλη 
μάζα των καταναλωτών. Εννοείται 
ασφαλώς ότι πρώτα απ΄ όλα είναι η 
καλή ποιότητα, την οποία μαθαίνουν 
γρήγορα να ξεχωρίζουν οι ψαγμένοι 
καταναλωτές.

Βραβείο 
για το ελαιόλαδο 

του Συνεταιρισμού 
Λειβαδίου

! στη σελ. 12

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο γωνιακό 
460τ.μ. στη θέση Αδάμες Ν. 
Κηφισιάς. Τηλ. 210 9599568 
και 6940 669295.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο άρτιο 
και οικοδομήσιμο στη θέση 
Λάκος Πλ. Άμμου, 1250τ.μ. 
Τηλ. 6932 305629

ΚΤΗΜΑ 12 στρ. συνολικά 
πωλείται σε γραφικό παλιό 
οικισμό. Οικοδομεί σε δύο 
τμήματα, ένα εντός, 400τ.μ. 
και ένα εκτός, 200τ.μ. Όλα 
τα δίκτυα. 1χλμ από το Λει-
βάδι. Τηλ. 6979 911753

ΟΙΚΟΠΕΔΟ εντός οικισμού 
Δρυμώνα, 275 τ.μ. με παλαιό 
κτίσμα (βόλτο). Τηλ. 6972 
385207
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έδρα την Ολλανδία, έναν από τους 
μεγαλύτερους στην Ευρώπη, ανα-
ζητούσε περιοχές για να επεκταθεί, 
τόσο στην ηπειρωτική Ελλάδα, όσο 
–και κύρια- στο νησιωτικό χώρο, 
καθώς «τρέχει» ένα φιλόδοξο πε-

νταετές πρόγραμμα επέκτασης, το 
οποίο έχει στόχο την κατάκτηση της 
πρώτης θέσης στο χώρο των Σούπερ 
Μάρκετ στην Ελλάδα. Σύμφωνα με 
απόλυτα αξιόπιστες πληροφορίες το 
πλαίσιο της δραστηριοποίησης του 

Ομίλου ΑΒ στην αγορά των Κυθήρων 
ολοκληρώνεται με την εξαγορά της 
επιχείρησης Αφοί Λουράντου ΕΠΕ, 
η οποία είχε λειτουργήσει σχετικά 
πρόσφατα το μεγάλο Σούπερ Μάρ-
κετ στα Τσικαλαρία, κάνοντας τότε 
το μεγάλο βήμα εκσυγχρονισμού 
στο λιανικό εμπόριο μίας επιχείρη-
σης που είχε ξεκινήσει ο πατριάρχης 
της οικογένειας, αείμνηστος Γιάννος 
Λουράντος-Σάββας και συνέχισε ο 
γιος του Νίκος, μετατρέποντας το 
πατρικό μπακάλικο στη σημερινή 
επιχείρηση. Σύμφωνα με όσα έγιναν 
γνωστά, η ΑΒ Βασιλόπουλος θα ανα-
λάβει μόνο το ισόγειο κατάστημα του 
Σούπερ Μάρκετ με τους αποθηκευ-
τικούς του χώρους, ενώ οι υπόγει-
ες αποθήκες θα παραμείνουν στην 
επιχείρηση των Αφών Λουράντου, 
η οποία θα συνεχίσει να λειτουργεί 
στο χώρο του παλαιού καταστήματος 
που ανακαινίζεται δίπλα στο ελαιοτρι-
βείο. Εκεί θα λειτουργεί το εμπόριο 
χονδρικής, τα οικοδομικά υλικά, το 
χρωματοπωλείο, οι πωλήσεις ζωο-
τροφών, σιγαρέτων, καρτών κινητής 
και των λοιπών συναφών δραστηρι-
οτήτων. Ο νέος επιχειρηματίας ανα-
μένεται αρχικά να διατηρήσει όλο το 
εμπόριο λιανικής με τα σήματα της 
ΑΒ Βασιλόπουλος χωρίς άλλες αλ-
λαγές προς το παρόν. Το κατάστημα 
άρχισε τη λειτουργία του με τα νέα 
του σήματα στις 28 Ιανουαρίου.

ΣΤΕΛΙΟΣ ΒΕΝΕΡΗΣ

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ 
 ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟΣ ΙΜΑΤΙΣΜΟΣ
       ΛΕΥΚΑ ΕΙΔΗ & ΕΙΔΗ BEBE

ΠΥΡΓΟΥ 9   ΤΚ:16345    ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ    Email:morven@acci.gr
FAX: 210 9316852        ΤΗΛ: 210 9312200      ΚΙΝ: 6945854993

Κουρτίνες - Κουρτινόξυλα

Πετσέτες

Σεντόνια

Κουβέρτες

Κουβερλί

Μαξιλάρια

Ταπέτα 
Λουτρού

Προστατευτικά

Αλέκιαστα
Τραπεζομάντηλα

Την καθιερωμένη κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας τους έκαναν κι 
εφέτος τα Ιδρύματα και τα Σωματεία των Κυθήρων στις 26 Ιανουαρίου 
στην Παναγία Μυρτιδιώτισσα Αλίμου και στην οποία παρέστη ο Μητροπο-
λίτης κκ Σεραφείμ, τα Δ.Σ. των σωματείων και των ιδρυμάτων, Τριφύλλειο, 
ΚΙΠΑ, Κυθηραϊκή Αδελφότητα, Κυθηραϊκός Σύνδεσμος, Εταιρεία Κυθη-
ραϊκών Μελετών και Εξωραϊστικός Σύλλογος περιοχής Κυθηρίων Αλίμου. 
Στην εκδήλωση απηύθυνε χαιρετισμό ο Πρόεδρος του Τριφυλείου κ. Ε. 
Καλοκαιρινός, ενώ παρέστησαν πολλοί Κυθήριοι της περιοχής και της 
παροικίας.

Κοπή βασιλόπιτας Σωματείων-Ιδρυμάτων
! από σελ. 1

Το Σούπερ Μάρκετ Αφών Λουράντου (Σάββα)
 έγινε ΑΒ Βασιλόπουλος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε ήσυχη τοποθε-
σία παραδοσιακή κατοικία 
με ξενώνα, 165 τμ, σε εξαι-
ρετικό πράσινο περιβάλλον, 
μέσα σε οικόπεδο 1119,65 
τ.μ. Πληροφορίες τηλ: 6985 
770689

Τιμίου Σταυρού 8, Ρέθυμνο
Τηλ: 28310 25144, Κιν: 6972245497, Fax: 28310 25844
URL: www.afoi-gavala.gr Email: info@afoi-gavala.gr       C.E.

Τεχνικά χαρακτηριστικά
● Κατασκευάζονται από χάλυβα υψηλής ποιότητας
● Διαθέτουν πυρίμαχη εστία καύσης για αντοχή στις υψηλές θερμοκρασίες
● Τέσσερις διαδρομές καυσαερίων
● Βρεχούμενα ρομβοειδή διαφράγματα για εύκολο καθαρισμό
● Ανοιγόμενη πόρτα αριστερά ή δεξιά
● Σετ επενδύσεων με ηλεκτροστατική αφή
● Θερμομόνωση από υαλοβάμβακα 
με επικάλυψη αλουμινίου

● Θερμόμετρο ένδειξης θερμοκρασίας νερού

Λέβητες βιομάζας
● Μεγάλη απόδοση
● Ισχυρή μόνωση
● Εύκολη εξαγωγή στάχτης
● Απλή συντήρηση
● Φιλικό προς το περιβάλλον
● Αθόρυβη και ασφαλής λειτουργία
● Χαμηλό λειτουργικό κόστος
● Μεγάλη θερμαινόμενη επιφάνεια
● Μεγάλος θάλαμος καύσης

Ειδικές Μεταλλικές Κατασκευές Ι Συστήματα Αλουμινίου
Λέβητες πολλαπλής καύσης

Υλικά καύσης: Πυρηνόξυλο, Πέλλετς, Καυσόξυλα, Στερεά καύσιμα κ.λπ.

ΛΕΒΗΤΕΣ
ΚΡΗΤΗΣ

Εγγύη
ση

5 χρόν
ια!Εγγύη
ση

5 χρόν
ια!

ΟΙΚΟΠΕΔΟ στο Μυλοπότα-
μο 2880 τμ πλησίον σχολεί-
ου πωλείται. Τηλ. 2114001574
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τουριστικό γραφείο, έκαναν μία αναφο-
ρά για το λιμάνι θεωρώντας ότι το κτήριο 
είναι παράνομο και ότι δεν πρέπει να 
λειτουργεί. Δυστυχώς αγνοούμε αυτή τη 
στιγμή ποίος ήταν ο εγκέφαλος αυτής της 
ενέργειας, η οποία έμεινε σε κάποια συρ-
τάρια μέχρι που στα τέλη του 2018, αρχές 
2019, έφθασε καταγγελία στον Εισαγγε-
λέα Πειραιά παρακαλούμε, με τις ίδιες 
καταγγελίες. Μέχρις εδώ τα γεγονότα 
είναι σχετικά ομιχλώδη και χρειάζεται να 
έχουμε και άλλες πληροφορίες για να συ-
μπληρωθεί το παζλ, όμως αυτό δεν έχει 
και τόση σημασία. Τον Απρίλιο του 2019 
έστειλε σχετικό έγγραφο για το θέμα στο 
Δήμο το Πταισματοδικείο Πειραιά, ενώ 
άλλα έγγραφα από το δικαστήριο έφθα-
σαν τον Αύγουστο και το Σεπτέμβριο και 
στις 17 Νοεμβρίου το Ειρηνοδικείο Κυθή-
ρων έλαβε εντολή να αρχίσει τις σχετικές 
διεργασίες για νομική διερεύνηση του 
θέματος. Έγινε τελικά αυτοψία στο χώρο 
στις 29 Νοεμβρίου από συνεργείο της 
Πολεοδομίας και επιβλήθηκε πρόστιμο 
ύψους € 135.679,61 στην Περιφέρεια 
(ως διάδοχος της Νομαρχίας, που ήταν ο 
φερόμενος κατασκευαστής) και στην Επι-
τροπή της Εγχωρίου, η οποία αναφερό-

ταν ως φερόμενος ιδιοκτήτης, πρόστιμο 
διατήρησης ύψους € 67.839,81. Φυσικά 
αυτό σημαίνει ότι, εκτός από την επιβολή 
του προστίμου ανέγερσης, εάν το «αυθαί-
ρετο» δεν κατεδαφισθεί θα επιβάλλεται 
εσαεί (;) πρόστιμο διατήρησης του αυθαι-
ρέτου αυτού. 

Μετά από όλα αυτά εύλογα προκύ-
πτουν μερικά ερωτήματα. 

 Εάν το κράτος κατασκευάζει αυθαί-
ρετα, πώς έχει την απαίτηση από τους 
πολίτες να μην το κάνουν οι ίδιοι; Από 
αυτή την πλευρά ορθώς η αρμόδια (κρα-
τική) υπηρεσία επέβαλε πρόστιμο στην 
τ. Νομαρχία, η οποία τώρα (δηλαδή η 
Περιφέρεια) οφείλει να νομιμοποιήσει το 
…αυθαίρετο. Και ως εδώ καλά θα πείτε. 
Όμως η Εγχώριος είναι διαχειριστής της 
Κυθηραϊκής Περιουσίας και τώρα καλεί-
ται να πληρώσει ένα πρόστιμο για ένα αυ-
θαίρετο που κατασκευάστηκε από το ίδιο 
το κράτος. Μύλος με άλλα λόγια.

Η Περιφέρεια ή το αρμόδιο υπουρ-
γείο (μάλλον το Ναυτιλίας στο οποίο ανή-
κουν τα λιμάνια) γιατί δεν φρόντισαν τόσα 
χρόνια να νομιμοποιήσουν το έργο; Και, 
ας δεχθούμε, ότι την εποχή της κατασκευ-
ής ίσχυε άλλο καθεστώς ή ότι παρέλειψαν 
να κάνουν τις αναγκαίες διαδικασίες, πώς 

συνεχίζεται να παραμένει αυτή η εκκρεμό-
τητα τόσα χρόνια; Ουδείς έχει ασχοληθεί 
με το θέμα αυτό για να πρέπει τώρα να 
«ανοίξουν μύτες» για να κλείσει; Το 2018, 
αν δεν κάνουμε λάθος, όταν είχε προ-
κύψει το θέμα με τους δασικούς χάρτες, 
που έβγαλαν όλα τα λιμάνια «δασικά» δεν 
είχαν αντιληφθεί ότι κάτι τρέχει και με τη 
νομιμοποίηση των κτηριακών εγκαταστά-
σεων ή απλά έβαλαν τα σκουπίδια κάτω 
από το χαλί για να τα μαζέψουν αργότερα;

Από όσα αντιλαμβανόμαστε μέχρι 
τώρα μάλλον το κράτος θα πρέπει να κα-
ταφύγει σε γενική ρύθμιση, όσον αφορά 
το δασικό μέρος, καθώς παρόμοια θέ-
ματα έχουν προκύψει σε όλη την Ελλάδα 
και τώρα τρέχουν και δεν φθάνουν. Μά-
λιστα εδώ υπάρχει άλλο ένα σημαντικό 
αγκάθι, το οποίο επιβάλλει όλα να γίνουν 
σχετικά γρήγορα. Αν χρειασθεί να γίνουν 
κάποιες εργασίες (στο Διακόφτι υπάρ-
χει το πρόβλημα με τη γέφυρα, η οποία 
χρήζει σημαντικών επισκευών). Πώς θα 
γίνουν; Ένας ιδιώτης, αν αλλάξει ένα πα-
ράθυρο, μπορεί να βρεθεί να τρέχει για 
Πολεοδομίες, ΙΚΑ, άδειες και ένα σωρό 
γραφειοκρατίες. Πώς θα γίνουν αυτές οι 
εργασίες ή κάποιες άλλες, ακόμα πλέον 
επείγουσες, αν, παρ’ ελπίδα, απαιτηθούν; 

Όλα αυτά είναι ερωτήματα που απαι-
τούν απαντήσεις και, όταν τις λάβουμε, 
θα ενημερώσουμε σχετικά και τους ανα-
γνώστες μας. Εν τω μεταξύ δείτε σε άλλο 
θέμα απόλυτα σχετικό κατά ένα μέρος με 
το παραπάνω, ένα ακόμη δείγμα απόλυ-
της τρέλας με την κήρυξη του λιμανιού 
αυτού ως «δασικού», άρα άλλο ένα αγ-
γούρι με το συμπάθιο.

Την Κυριακή 19 Ιανουαρίου αντι-
προσωπεία του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Κυθηραϊκής Αδελφότητας Πειραιώς 
– Αθηνών, παρευρέθηκε στη κοπή της 
πίτας της Ένωσης Απανταχού Αντικυθη-
ρίων «Ο Άγιος Μύρων» που έλαβε χώρα 
στο ΕΒΕΠ. 

Η εκδήλωση αυτή ήταν ξεχωριστή 
για εμάς διότι με ομόφωνη απόφαση 
του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης 
Απανταχού Αντικυθηρίων αποφασίσθη-
κε, να τιμηθεί η Κυθηραϊκή Αδελφότητα 
για την αγαστή συνεργασία μεταξύ των 
δυο σωματείων και προς τούτο της απο-
νεμήθηκε ειδική τιμητική πλακέτα, την 

οποία και παρέλαβε εκ μέρους του Δ.Σ., 
ο Αντιπρόεδρος Δημήτρης Παρίσης. Στην 
ομιλία του εξήρε το έργο της Ένωσης και 
στάθηκε στην παράλληλη πορεία των δυο 
σωματείων που έχουν κοινό στόχο, τη 
σύσφιξη των σχέσεων των κατοίκων, τη 
διάδοση της παράδοσης και την ανάδειξη 
της πολιτιστικής κληρονομιάς των νησιών.

Η Κυθηραϊκή Αδελφότητα Πειραι-
ώς Αθηνών είναι ιδιαίτερα ευτυχής για 
την κίνηση αυτή και ευχαριστεί θερμά το 
Δ.Σ. της Ένωσης Απανταχού Αντικυθηρί-
ων «ΟΆγιος Μύρων»  και θα είναι πάντα 
παρούσα σε κάθε γόνιμη και πατριωτική 
συνεργασία.    Το Διοικητικό Συμβούλιο

Τιμητική πλακέτα στην Κυθηραϊκή Αδελφότητα 
από την Ένωση Αντικυθηρίων

! από σελ. 1

ΑΥΘΑΊΡΕΤΟ ΚΑΙ …..ΔΑΣΙΚΌ 
ΤΟ ΛΙΜΆΝΙ ΣΤΟ ΔΙΑΚΌΦΤΙ!
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΕΙΚΟΝΑ 

ΠΑΝΑΓΙΑ ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑ

Χειροποίητη Ασήμι 925
Κατασκευή Έτους 2000

Διαστάσεις: Ύψος 1,52 μέ-
τρα, Πλάτος 1,12 μέτρα

Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 
210 99 23 347, 
698 570 5776"

Επισκέφθηκα πριν από λίγες 
εβδομάδες τον αγαπημένο μου 
τόπο, τα Κύθηρα και την πιο ιδιαίτε-
ρη αγάπη μου, τον Ποταμό, το χωριό 
της Κεράς.

Μία ευχάριστη έκπληξη με περί-
μενε εκεί. Η μαμά Άννα Φαρδούλη- 
Σαμίου είχε φροντίσει να πάρει το βι-
βλίο του Κοσμά Μεγαλοκονόμου με 
ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα 
και γιατρού μας .

Απ’ τη στιγμή που εκδόθηκε 
το βιβλίο και άκουσα τον τίτλο του, 
κάποιο μονοπάτι με οδηγούσε στο 
νήμα της Ιστορίας που έπιασε και 
άρχισε την διήγησή του ο Κοσμάς. 

Κι αυτό ,όχι μόνο γιατί ο Κοσμάς 
είναι συγχωριανός από τον Ποταμό 
αλλά κυρίως γιατί αυτή την κυρά-Μη-
νού είναι σα να την γνωρίζω πριν 
ακόμα γεννηθώ. Όταν διάβασα το 
βιβλίο ,συναρμολόγησα τα κομμάτια 
της Ιστορίας και άρχισα να καταλα-
βαίνω .Τότε μόνο, έβαλα στη σειρά 
τους τα ιστορικά γεγονότα που ση-
μάδεψαν το νησί απ’ την αρχαιότητα 
μέχρι και σήμερα. Για να αποδείξω 
του λόγου το αληθές παραθέτω απο-
σπάσματα: 

Δε φτάνει στους Άγγλους να κά-
νουν κουμάντο από την Κέρκυρα, 
υποσχέθηκαν πως θα δώσουν πίσω 
τα Επτάνησα ,βρήκαν βασιλιά …τον 
ονόμασαν Γεώργιο για να είναι το 
όνομα ελληνικό… Οι Τσιριγώτες τα 
μάθαιναν όλα από τους Ριζοσπάστες 
. Το Τζώρτζη Μόρμορη ,τον Κοσμά 
Πανάρετο , τον Γεώργιο Αρώνη- Πα-
ναγιωτόπουλο… Έταξαν στο βασιλιά 
πως θα του έδιναν προίκα τα Επτά-
νησα.σελ. 190

Δεν θα μπορούσα να παραθέσω 
και άλλα αποσπάσματα ,θα πω μόνο 
ότι το βιβλίο ακολουθεί και ζωντα-
νεύει όλη την γραμμή της Ιστορίας 
των Κυθήρων: 

Από την κλασσική αρχαιότητα 
«Εδώ είχε ναό ο θεός Ασκληπιός 
κι οι ιερείς γιάτρευαν τους αρρώ-
στους» (σελ. 106)

Από την Αγγλοκρατία «Εκεί στα 
αριστερά ,στην εκκλησία του Αγίου 
Θεόδωρου είναι σχολείο , το πιο 
παλιό του Τσιρίγου. Έγινε πολύ πριν 
έρθουν οι Άγγλοι»(σελ. 94). 

Το ιστορικό της σφαγής των 
αρχόντων «Το λοιπόν εκείνη τη χρο-
νιά ,στα 1799 ήτονε,οι άρχοντες δεν 
είχαν έλθει» ( σελ. 114).

Από την ιστορία του Δημήτρη 
Ζαγλανίκη «Στα δεκαπέντε του, 

ο Ζαγλανίκης ήταν στην Κριμαία» 
(σελ.90).

Από την ιστορία του Μιχάλη Με-
γαλοκονόμου «Κι εγώ τους ριζοσπά-
στες στηρίζω που παλεύουν για την 
Ένωση… Το Μιχάλη Μεγαλοκονόμο» 
(σελ. 172). 

Η τόσο σωστή κριτική ματιά του 
συγγραφέα για τα γεγονότα της Μι-
κρασιατικής καταστροφής « Άκουσε 
τώρα ξάδελφε …άλλο τόσο γρήγορα 
θα χάσει τα εδάφη του» (σελ. 293). 

Πολλά ιστορικά πρόσωπα των 
Κυθήρων όπως ο Βαγγέλης Καβιέ-
ρης. 

Εδώ θα ήθελα να σας πω για 
μία ακόμα μεγάλη ευχάριστη έκπλη-
ξη που με περίμενε ,όταν μία μέρα 
συνάντησα στον Ποταμό την αγαπη-
μένη μου Κατίνα Καστρισίου ( του 
περίφημου Γιώργου Σκόρδου με το 
λεωφορείο). Τότε λοιπόν η Κατίνα 
μου, είπε μία ωραία μαντινάδα που 
έφτιαξε η ίδια : 

Από τα Κύθηρα κρατώ
Μα έχω και αίμα κρητικό

Τώρα το έμαθα εγώ
Κι είμαι περήφανη γι’ αυτό.

Η μεγάλη έκπληξη ήταν ότι η 
Κατίνα Καστρισίου είναι δισέγγονη 
της κυρά –Μηνούς! Πολυαγαπημένη 
μου Κατίνα, ευχαριστώ για την μαντι-
νάδα που μου εμπιστεύθηκες. Τώρα 
σας αφήνω. Είναι ώρα να ξεκινήσω 
για τα Μελιτιάνικα. Με περιμένουν 
μυρωδάτα λαδοπαξίμαδα της Ελέ-
νας και της Μηνούς. 

Αγαπημένη μας κυρά- Μηνού, 
πλέξε τα πέπλα της μοίρας σου με 
νήμα μινωίτικο και τσιριγώτικο και 
συντρόφευέ μας για πάντα.
Αγαπημένε μας συγγραφέα Κοσμά 

Μεγαλοκονόμε,
ευχαριστούμεν σε.

Κωνσταντίνα Σαμίου
Γενεαλογικό δέντρο 

γιαγιάς Μηνούς
Κυριακούλα Παναρέτου –Μηνού

Σύζυγος = Μηνάς Πανάρετος
Παιδιά= Θεόδωρος

Παναγιώτης
Ελένη= γιαγιά συγγραφέα

Μαριγώ= γιαγιά Κατίνας Καστρισίου
Ανάργυρος

Η κόρη της Μοίρας, η γιαγιά Μηνού
και η γραμμή της Ιστορίας

θα είμαστε μακριά από την πραγματι-
κότητα; Ας δούμε τα πράγματα στον 
τόπο μας. Μπορεί να μην γνωρίζουμε 
τον αριθμό των αντιρρήσεων γνω-
ρίζουμε όμως μερικά πράγματα και 
τα καταγράφουμε μήπως και βρεθεί 
κανένας από τους βουλευτές μας να 
διαβάσουν αυτά εδώ και να καταλά-
βουν τι γίνεται αντί να έρχονται να μας 
…σφίγγουν τα χέρια στα πανηγύρια 2 
φορές το χρόνο:

1. Από τις αντιρρήσεις που έχουν 
υποβληθεί εδώ σχεδόν το 100% αφο-
ρούν χερσωθέντες αγρούς, καλλιερ-
γούμενους μέχρι και τη δεκαετία του 
1950, τους οποίους χαρακτήρισαν 
συλλήβδην «δάση» οι άσχετοι των 
εταιρειών που έκαναν τους χάρτες 
από τα …γραφεία τους.

2. Δυστυχώς, εκατοντάδες ιδι-
οκτήτες αρνήθηκαν να μπουν στη 
διαδικασία των αντιρρήσεων και άφη-
σαν τις περιουσίες τους να τις χαρα-
κτηρίσουν όπως ήθελαν οι αρμόδιοι 
υπάλληλοι, καθώς θα τους κόστιζε 
χρόνο και χρήμα. Άρα αυτή τη στιγμή 
οι αντιρρήσεις αφορούν ελάχιστο πο-
σοστό των καλλιεργημένων μέχρι τη 
δεκαετία του 1950 αγρών. Αυτό απο-
δεικνύεται με ασφάλεια από τις περι-
τοιχίσεις και όλες τις ανθρωπογενείς 
δραστηριότητες που δεν έχουν χαθεί 
ακόμη από τα μάτια μας.

3. Ακόμη και εκατοντάδες στρέμ-
ματα με περιβόλια, αυλές σπιτιών, 
αλλά και μικρά σπίτια ακόμη φέρουν 
στους χάρτες τις ενδείξεις «Δασικά». 
Αυτά, εφ’ όσον δεν έχουν γίνει αντιρ-
ρήσεις «πάνε περίπατο», ούτως ή άλ-
λως, όσες επιτροπές και να γίνουν.

4. Αφήσαμε τελευταίο το πλέον 
εξωφρενικό, το οποίο έχουμε γράψει 
δεκάδες φορές, αλλά ΟΥΔΕΙΣ πολιτι-
κός έχει ασχοληθεί. Σύμφωνα με τους 
δασικούς χάρτες, που έγιναν ασφα-
λώς στο γόνατο, δεκάδες δρόμοι, 
λιμάνια, πλατείες χωριών και άλλοι 
δημόσιοι χώροι κοινής χρήσης είναι 
«δάση». Το πλέον εξωφρενικό πα-
ράδειγμα, για το οποίο θα διαβάσετε 

τις επιπτώσεις του απαράδεκτου και 
πρόχειρου χαρακτηρισμού σε άλλες 
στήλες, είναι ότι ολόκληρο το λιμάνι 
στο Διακόφτι, η νησίδα που αυτό κατα-
σκευάστηκε (εγκαινιάστηκε μόλις το 
2000!) αλλά και ο παλιός μόλος, είναι 
«δάση» στα οποία δένουν τα πλοία και 
οι βάρκες και κάνουν βουτιές οι τουρί-
στες! Θέλετε κάτι ακόμη; Ολόκληρος 
σχεδόν ο δρόμος του Μάκρωνα είναι 
«δάσος» και μεγάλο μέρος αυτού από 
Φράτσια σε Παλιόπολη, αλλά και δε-
κάδες άλλοι δρόμοι που συνδέουν 
χωριά μεταξύ τους.

Για να κλείσουμε προσωρινά το 
θέμα αυτό θα επανέλθουμε αναγκα-
στικά σε αυτό που γράφαμε παρα-
πάνω για τους πολιτικούς μας. Θεω-
ρούμε προκλητικά απαράδεκτο ότι 
σχεδόν όλοι οι βουλευτές στην εκλο-
γική μας περιφέρεια κατά την τελευ-
ταία εικοσαετία και πάνω έχουν πλήρη 
άγνοια του προβλήματος και, αν τους 
ρωτήσει κανένας ψελλίζουν τίποτα 
ασυναρτησίες ή απλά αναθεματίζουν 
τους …αντιπάλους τους για να ξεφορ-
τωθούν τους ενοχλητικούς πολίτες. 
(Να κάνουμε εξ αιτίας αυτού εδώ την 
πρόταση, που διατυπώνουμε και στο 
κύριο άρθρο μας, να θεσπισθεί και 
στη χώρα μας το σύστημα των μο-
νοεδρικών εκλογικών περιφερειών, 
ώστε να αναγκασθούν οι βουλευτές 
να είναι πιο κοντά στους πολίτες και 
τα προβλήματά τους; Ή γινόμαστε για 
άλλη μία φορά αιθεροβάμονες;)

Τελικά, στο τέλος του περασμέ-
νου μήνα, ο αρμόδιος υπουργός 
ανακοίνωσε ότι ετοιμάζει νομοθε-
τική παρέμβαση για να απεμπλακεί 
η διαδικασία των αντιρρήσεων για 
τους χάρτες. Αναμένουμε, λοιπόν.

ΔΑΣΙΚΟΊ ΧΆΡΤΕΣ
Αναζητούν λύση για το «μπάχαλο»!
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δηλώνοντας αγροτικά εισοδήματα 
και χωρίς να έχουν την παραμικρή 
περικοπή, οι δε συνταξιούχοι άλλων 
ταμείων, που δηλώνουν αγροτικά 
εισοδήματα θα έχουν περικοπή στη 
σύνταξή τους κατά 30% αντί του 
60%. Η ρύθμιση αυτή θα είναι ασφα-
λώς μία ανάσα και για τις δύο κατη-
γορίες την θεωρούμε όμως εντελώς 
άδικη για τη δεύτερη κατηγορία, για-
τί, παρά τη μείωση της «ποινής» εξα-
κολουθεί να υπάρχει σοβαρό αντικί-
νητρο στην καλλιέργεια και απολαβή 
όσου εισοδήματος μπορούν να λά-
βουν από τα κτήματά τους. Εδώ απο-
ρούμε με τις διάφορες οργανώσεις 
αγροτών, αλλά κύρια με τους βου-
λευτές μας, οι οποίοι και τότε που 
θεσπίστηκε αυτή η «δολοφονική» 
για τη διατήρηση των παραδοσιακών 
καλλιεργειών και των πατρικών κτη-
μάτων διάταξη, δεν έκαναν τίποτε 
για να την ανατρέψουν. Ακριβώς το 
ίδιο γίνεται αι τώρα. Όσον αφορά 
όμως τους βουλευτές μας ειδικά 
θα διαβάσετε τα σχετικά στο κύριο 
άρθρο μας. Εδώ, εκτός από το ό,τι 
εξακολουθεί να υφίσταται σοβαρός 
κίνδυνος εγκατάλειψης καλλιεργει-
ών είναι πιθανόν ακόμη και να εφευ-
ρεθούν τρόποι αποφυγής της μείω-
σης της σύνταξης, όπως απόκρυψη 
δήλωσης εισοδημάτων ή μεταφορά 
του βάρους σε «πρόθυμους» έναντι 
λογικής αμοιβής. Ας το ξαναδούν 
αυτό οι αρμόδιοι, γιατί μάλλον εκεί 
έγινε μισή δουλειά. 

Επί τη ευκαιρία αναδημοσιεύ-
ουμε τον πίνακα με τις προτεινόμε-
νες στο νέο ασφαλιστικό νόμο νέες 
ασφαλιστικές εισφορές ανά κλιμά-
κιο. Όπως έχουμε αναφέρει καθιε-
ρώνονται έξι κλιμάκια εισφορών με 
ανάλογες συντάξεις και ελευθερία 
επιλογής κλιμακίου από τους ασφα-
λιζομένους αγρότες.

Οριστική ρύθμιση για 
τις περικοπές στις 

συντάξεις αγροτών, 
μένει όμως 

η παρακράτηση 30%
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ΓΕΝΝΗΤΡΙΑ αμέταχείριστη,
τριφασική, 33 KVA με ΚΙ-
ΝΗΤΗΡΑ JOHN DEERE 42 
HP, DIESEL, πωλείται. Τηλ. 
6946867755, 6944474455.
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Συγκοινωνία Κοντός ψαλμός…

Ανάφης με την πλοιοκτήτρια εταιρεία 
του AQUA JEWEL με την οποία το 
νησί είχε «ανοικτούς λογαριασμούς» 
από το περασμένο καλοκαίρι με όσα 
είχαν γραφεί στον τύπο τότε σχετικά 
με την συνέπεια της εταιρείας στο 
γραμμή. Το «γάντι» που πέταξε ο 
Δήμαρχος Ανάφης το άρπαξε ο εκ-
πρόσωπος της εταιρείας, ο οποίος 
επετέθη με σφοδρότητα στο Δήμαρ-
χο. Έτσι δεν μένει παρά να δούμε τι 
θα γίνει με τη δική μας περίπτωση και 
τη συμπεριφορά του πλοίου σε μία 
γραμμή με πολλά προβλήματα λόγω 
απόστασης, λιμανιών και του απρό-
βλεπτου  της θάλασσας στην Κρήτη, 
που οδήγησε και τα προηγούμενα 
χρόνια σε ακυρώσεις ή μεταθέσεις  

δρομολογίων λόγω καιρού. Σύμφω-
να, πάντως, με όσα γνωρίζουμε αυτή 
τη στιγμή, κανονικά τον άλλο μήνα 
θα πρέπει να περιμένουμε, εκτός 
συγκλονιστικού απροόπτου, τους νέ-
ους «παίχτες» στη γραμμή και σύντο-
μα θα κάνουμε «ταμείο» και από τις 
δικές μας …γραμμές. Είναι, πάντως, 
διάχυτη η ανησυχία κυρίως από όσα 
ακούγονται ότι η πλοιοκτήτρια εται-
ρεία έχει διεκδικήσει πολλές άγονες 
και δεν διαθέτει κατάλληλα πλοία για 
να τις εκτελεί όλες ταυτόχρονα, ενώ 
και η διαφαινόμενη κατακύρωση του 
σχετικού διαγωνισμού πιθανόν με 
τετραετή σύμβαση δίνει ακόμη μεγα-
λύτερη λαβή για συζητήσεις και ανη-
συχίες, εφ’  όσον βέβαια οι φόβοι 
αποδειχθούν βάσιμοι.
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Οι γραμμές αυτές γράφο-
νται πριν την οριστικοποίηση 
της ανάθεσης της αγόνου σε 
νέο παίχτη. Τα σχετικά με το 
θέμα αυτό τα αναφέραμε σε 
εκτενή ρεπορτάζ, ώστε δεν είναι 
αναγκαία η επανάληψη. Επειδή 
όμως το θέμα απασχολεί όλο 
και περισσότερο τον κόσμο και 
ίσως σε λίγο καιρό να τον απα-
σχολεί ακόμη περισσότερο, ας 
ξεκαθαρίσουμε δύο πράγματα. 
Πρώτον, σε ένα διεθνή διαγω-
νισμό κερδίζει αυτός με τους 
περισσότερους «πόντους». Επ’ 
αυτού όσα και να αντιτάξου-
με είναι τουφεκιές στον αέρα. 
Δεύτερον, ο κόσμος έχει κάθε 
λόγο να ανησυχεί με όλα όσα 
ακούγονται να έχουν υποστεί 
άλλες περιοχές από τη στάση 
και την πολιτεία του επικείμενου 
αναδόχου, χωρίς όμως αυτό να 
αποτελεί και πρόκριμα για το 
τι θα συμβεί εδώ. Αυτό μένει 
να αποδειχθεί. Θα πείτε, τότε 
μπορεί να είναι αργά. Σίγουρα 
ναι, όμως δεν γίνεται αλλιώς 
με τα μέχρι στιγμής δεδομένα. 
Εδώ, οφείλουμε όμως σήμερα 
να επισημάνουμε μερικά «κε-
κτημένα» και μακάρι να μείνει 
στη φαντασία μας ότι μπορεί 
αυτά να καταλήξουν οριστικώς 
χαμένα! Ξέραμε ότι οι «πρώην» 
είχαν πάρει καλούς βαθμούς 
στη συνέπεια, την προσοχή, την 
ενημέρωση και την ευαισθησία 
για τον τόπο. Αυτά δεν αμφι-
σβητούνται, ούτε από τον πλέ-
ον κακόπιστο και τέτοιοι πάντα 
υπάρχουν. Ναι, το πλοίο ήταν 
μικρό. Ναι, υπήρχαν παράπονα 
για κάποιες χρεώσεις σε μπα-
γκάζια ή στη γνωστή «μεζούρα», 
όμως μπορούν όλα αυτά να 
αποτελέσουν ακριβές αντίβαρο 
των καλών βαθμών στα άλλα; 
Ασφαλώς όχι. Για το λόγο αυτό 
ας κάνουμε λίγη υπομονή –υπο-
χρεωτικά, ούτως ή άλλως- να 
δούμε τελικά τι ήταν προτιμότε-
ρο. Θα είναι, βέβαια, αργά αν οι 
φόβοι επαληθευθούν. Έχουμε 
όμως ατελείωτες εμπειρίες από 
παρόμοιες καταστάσεις. Τα τε-
λευταία χρόνια σε πολύ λίγες 
περιπτώσεις περάσαμε αλώβη-
τοι αντίστοιχες καταστάσεις και 
σπάνια δεν επαληθεύτηκαν οι 
φόβοι μας. Μένει τώρα η ελπί-
δα μήπως και αυτή τη φορά δεν 
επαληθευθούν!

Συγκοινωνιακά….

Την Παρασκευή 10 Ιανουαρίου 
η Κυθηραϊκή Αδελφότητα Πειραι-
ώς – Αθηνών πραγματοποίησε στην 
αίθουσα εκδηλώσεων την κοπή της 
Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Διοικη-
τικού Συμβουλίου των μελών και των 
φίλων της.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε 
η καθιερωμένη πλέον από την Αδελ-
φότητα υποδοχή των νέων Κυθηρί-
ων και Αντικυθηρίων που πέτυχαν το 
2019 την εισαγωγή τους στα ανώτατα 
και ανώτερα εκπαιδευτικά ιδρύματα 
της χώρας,

Στις νέες και νέους έγινε απονο-
μή συγχαρητηρίου επαίνου και ενός 
συμβολικού δώρου. Κατά τη διάρ-
κεια της απονομής ακούστηκαν όλα 
τα ονόματα των επιτυχόντων, ανε-
ξαρτήτως εάν παραβρέθηκαν στην 
εκδήλωση, για δε όσους δεν ήταν 
παρόντες, κρατήθηκαν ώστε να τους 
παραδοθούν με πρώτη ευκαιρία.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν 

και συμμετείχαν στην απονομή των 
βραβείων εκπρόσωποι, του Τριφυλ-
λείου Ιδρύματος Αθηνών, του Κυ-
θηραϊκού Συνδέσμου Αθηνών, της 
Εταιρείας Κυθηραϊκών Μελετών, 
του Πολιτιστικού Εξωραϊστικού Συλ-
λόγου Περιοχής Κυθηρίων Αλίμου, 
του ΚΙΠΑ, της Ένωσης Απανταχού 
Αντικυθηρίων καθώς και ο Αντιδή-
μαρχος του Δήμου Πειραιά, και όλοι 
τους με σύντομο χαιρετισμό ευχήθη-
καν καλή ακαδημαϊκή σταδιοδρομία 
στους νέους φοιτητές.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Αδελφότητας ευχαριστεί όλους τους 
συμμετέχοντες στην εκδήλωση αυτή 
και εύχεται Καλή Χρονιά σε όλους 
τους Κυθηρίους, Αντικυθηρίους και 
φίλους των Κυθήρων.

Κοπή Πίτας και Βράβευση Νέων Φοιτητών 
από την Κυθηραϊκή Αδελφότητα Πειραιώς – Αθηνών

ΟΙΚΟΠΕΔΟ άρτιο και οικο-
δομήσιμο 4.720 τ.μ. πωλείται 
στην Αγία Αναστασία. Απερι-
όριστη θέα θάλασσας. Τηλ. 
6946 466820, 210 4293684

Μια συνηθισμένη φωτογραφία από μαθητική εκδρομή, η οποία έχει τη σημει-
ολογία της. Έχει τραβηχτεί στη Φόνισσα γύρω στο 1940 και πρέπει να ήταν 
Μάϊος ή Ιούνιος. Μαθητές και καθηγητές φωτογραφίζονται εμπρός από το 
γνωστό καταρράκτη, ο οποίος -και αυτό είναι αξιοσημείωτο- δεν έχει πολύ 
νερό. Άλλη μία ένδειξη ίσως ότι φαινόμενα μειωμένων βροχοπτώσεων είχα-
με και στο σχετικά πρόσφατο παρελθόν. Αν βρεθούν κάποιοι να αναγνωρί-
σουν τους εαυτούς τους στη φωτογραφία αυτό σίγουρα θα έχει ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον. (Από το αρχείο της Μίνας Σπηλιωπούλου-Μπούτση)



Με απόλυτη επιτυχία, παρου-
σιάστηκε στις 21 Ιανουαρίου στο 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κυ-
θήρων   το έργο που έχει γίνει στα 
Κυθηραϊκά Μονοπάτια. Την παρου-
σίαση έκαναν οι:  κ.Γιώργος Π. Κα-
σιμάτης, Πρόεδρος του Κυθηραϊκού 
Ιδρύματος Πολιτισμού   και Ανάπτυ-
ξης (ΚΙΠΑ), ο κ.Αλέξης Κατσαρός, 
Υπεύθυνος Ανάπτυξης Προγραμ-
μάτων του Μεσογειακού Ινστιτού-
του για τη Φύση και τον Άνθρωπο 
(MedINA) και ο κ.Ρήγας Ζαφειρίου, 
Τεχνικός Σύμβουλος,   Διευθυντής 
του Προγράμματος μονοπατιών του 
ΚΙΠΑ και Ερευνητής/Σύμβουλος του 
MedINA.

Η παρουσίαση έγινε στα πλαί-
σια του μνημονίου συνεργασίας που 
έχει υπογραφεί μεταξύ του Δήμου 
Κυθήρων, της Επιτροπής Εγχωρί-
ου Περιουσίας, του ΚΙΠΑ και του 
MedINA  που είναι ορόσημο για την 
ανάπτυξη του δικτύου μονοπατιών 
των Κυθήρων και των Αντικυθήρων. 
Σημαντικό στοιχείο για την επιτυχία 
του έργου είναι η αποτελεσματική 
συνεργασία των τεσσάρων φορέων 
του προγράμματος, όπως και η συνε-
χής ηθική και οικονομική υποστήριξη 
από τον Δήμο Κυθήρων και ιδιαίτερα 
του Δημάρχου Κυθήρων, κ. Χαρχα-
λάκη,  ο οποίος εξ’ αρχής αγκάλιασε 
το έργο. 

Έγινε λεπτομερής αναφορά στο 
έργο που έχει εκτελεστεί,   καθώς 
και στα οφέλη από τον πεζοπορικό 
τουρισμό. Το δίκτυο μονοπατιών των 
Κυθήρων έχει να επιδείξει μια σειρά 
από καινοτομίες. Καταρχήν, είναι  
ένα ολοκληρωμένο δίκτυο 13 θεμα-
τικών διαδρομών, που φτάνει τα 100 
χιλιόμετρα. 

Οι διαδρομές αυτές έχουν ανα-
βαθμισμένη κυκλική σχεδίαση, βα-
σισμένη στη βέλτιστη εμπειρία των 
επισκεπτών. Είναι πλήρως σηματο-
δοτημένες και αναδεικνύουν την 
εναλλαγή των τοπίων και τον πλούτο 
αξιοθέατων του νησιού. Παράλληλα, 
το δίκτυο μονοπατιών του νησιού, 
απέκτησε τη νέα ταυτότητα ‘Kythera 
Trails’, υλοποιώντας σταδιακά μια 
εκτενή δέσμη δράσεων μάρκετινγκ 
(διαδίκτυο, τύπος, συνέδρια κτλ). 
Επιπροσθέτως, δημιουργήθηκε μια 
βάση δεδομένων που αποτελείται 
από 320 σημεία φυσικής και πολι-
τιστικής κληρονομιάς κατά μήκος 
των διαδρομών, αλλά και ένα αρχείο 
τοπικής γνώσης ως αποτέλεσμα της 
εθνογραφικής μελέτης που έχει 
λάβει. Πρόσφατα, δύο κυθηραϊκά 
μονοπάτια έγιναν τα πρώτα στην 
Ευρώπη που πιστοποιήθηκαν με το 
σήμα ‘Green Flag Trails’(Μονοπάτια 

με Πράσινη Σημαία).
Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε 

στα οικονομικά οφέλη της τοπικής 
κοινωνίας από την πεζοπορία. Η 
πεζοπορία είναι πλέον η δημοφιλέ-
στερη δραστηριότητα στον κλάδο 
τουρισμού περιπέτειας, που είναι 
από τους ταχύτερα αναπτυσσόμε-
νους παγκοσμίως. Οι πεζοπόροι 
μένουν περισσότερο σε έναν προ-
ορισμό, ξοδεύουν περισσότερα 
χρήματα από το μέσο επισκέπτη και 
ταξιδεύουν κυρίως Άνοιξη και Φθι-
νόπωρο, επιμηκύνοντας τη σεζόν. Τα 
μονοπάτια είναι μια από τις αποδοτι-
κότερες επενδύσεις για τα Κύθηρα, 
με ταχύτατη απόσβεση Ενισχύεται 
η τοπική οικονομία και η βιωσιμότη-
τα μικρών και μεσαίων κυθηραϊκών 
επιχειρήσεων. Οι έρευνες δείχνουν 
ότι το ποσοστό των κερδών από τον 
πεζοπορικό τουρισμό (67%) που μέ-
νει στην τοπική κοινωνία είναι πέντε 
φορές μεγαλύτερο από το μαζικό 
(14%). 

Στα 10 αυτά χρόνια του προγράμ-
ματος, έχουν δαπανηθεί συνολικά 
γύρω στα 300.000€. Τα χρήματα 
προήλθαν από τον Δήμο Κυθήρων, 
από χορηγίες οργανισμών, επιχειρή-
σεων, ιδιωτών και ένα μεγάλο μέρος 
από τους απόδημους Κυθήριους της 
Αυστραλίας.

Σύμφωνα όμως με στοιχεία 
που συλλέξαμε, κυρίως από τις ορ-
γανωμένες περιπατητικές ομάδες  
που επισκέφτηκαν τα Κύθηρα, έχει 
δημιουργηθεί σημαντικό  οικονομι-
κό όφελος για τους κατοίκους και 

τους επαγγελματίες του νησιού. 
Μόνο κατά την περίοδο 2012 - 2017, 
η τοπική οικονομία ενισχύθηκε με 
1.500.000€ από τον πεζοπορικό του-
ρισμό (εστίαση, διαμονή, μετακίνηση 
και αγορές). Το ποσό αυτό θα ήταν 
πολύ μεγαλύτερο αν υπολογίζαμε 
και τους μεμονωμένους πεζοπό-
ρους, που είναι και οι περισσότεροι. 

Η παρουσίαση έκλεισε με την 
ανάγκη να χτίσουμε ένα κοινό όραμα 
για την ποιοτική τουριστική ανάπτυξη 
των Κυθήρων, αναδεικνύοντας το δί-
κτυο μονοπατιών μας ως ένα από το 
πιο ολοκληρωμένα, καινοτόμα και δι-
εθνώς αναγνωρισμένα στην Ελλάδα.

Οι στόχοι του προγράμματος μο-
νοπατιών για τους επόμενους μήνες 
είναι:

Βοηθητικό και προωθητικό υλικό 
για τα μονοπάτια  (χάρτες, mobile 
app, κινηματογραφικά σποτ, φωτο-
γραφίες).

Συντήρηση των μονοπατιών
Επέκταση του δικτύου στα Κύθη-

ρα και στα Αντικύθηρα, φτάνοντας 
τα 150 χλμ.

Κατάρτιση και δίκτυο συνεργασί-
ας επαγγελματιών τουρισμού.

Αποκατάσταση μικροφραγμάτων 
Καραβά

Αποκατάσταση και επισκεψιμό-
τητα  φαραγγιών

Διάνοιξη διαδρομών για την 
ορεινή ποδηλασία. 

Παρουσίαση του προγράμματος «Μονοπάτια Κυθήρων»
στο νέο Δημοτικό Συμβούλιο
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¢IKH°OPIKO °PAºEIO
KøN/NOY KA§§I°EPOY
& ™YNEP°ATøN

XA§KOKON¢Y§H 24-26, 6Ô˜ fiÚ. OÌfiÓÔÈ· Aı‹Ó·
TËÏ. 210 5249973, FAX: 210 5244758

°PAºEIO KY£HPøN
¶OTAMO™ KY£HPA

T˙¿ÓÓÂ˜ KÔÛÌ¿˜

� EÍÔ˘ÛÈÔ‰ÔÙËÌ¤ÓÔ
Û˘ÓÂÚÁÂ›Ô
£ÂÚÌÔÚfiÛÔ„Ë˜

� KÙ›ÛÈÌÔ / ™Ô‚¿‰Â˜
� AÓ··Ï·ÈÒÛÂÈ˜

K¿Ï·ÌÔ˜, K‡ıËÚ·
KÈÓ. 6944 274472

OIKO¢OMIKE™ EP°A™IE™
ÕÓıË - º˘Ù¿

ÂÛˆÙÂÚÈÎÔ‡ Î·È ÂÍˆÙÂÚÈÎÔ‡ ¯ÒÚÔ˘
K·ÚÔÊfiÚ· ‰¤Ó‰Ú·

ºYTøPIA «OA™H»
º·Ú‰Ô‡ÏË ¶·Ó·ÁÈˆÙ›ÙÛ·

ºYTøPIO: K¿Ùˆ §È‚¿‰È (¶ÏËÛ›ÔÓ ™˘ÓÂÙ·ÈÚÈÛÌÔ‡), TËÏ. 27360 31685
TËÏ. 6973 768320

– AÓ·Ï·Ì‚¿ÓÔ˘ÌÂ ·ÓıÔÛÙÔÏÈÛÌÔ‡˜ Á¿ÌˆÓ, ‚·Ù›ÛÂˆÓ Î.Ï.
– ™Ù¤ÏÓÔ˘ÌÂ ÏÔ˘ÏÔ‡‰È· ÌÂ ÙÈ˜ Â˘¯¤˜ Û·˜ ÛÂ Aı‹Ó· Î·È K‡ıËÚ·

ºYTA A¶O ™¶OPOY™ TO¶IKøN ¶OIKI§IøN

! ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ της μεγά-
λης κακοκαιρίας στις 6 Ιανου-
αρίου έμειναν τα Αντικύθηρα 
χωρίς ρεύμα τη στιγμή μάλιστα 
που ο μοναδικός υπάλληλος του 
ΔΕΔΔΗΕ είχε πάει μόλις στην 
Κρήτη με εντολή της υπηρεσίας 
του. Τελικά τη λύση έδωσε ελικό-
πτερο της Πολεμικής Αεροπορί-
ας που μετέφερε το απαραίτητο 
προσωπικό για επιδιόρθωση 
της βλάβης έπειτα μάλιστα από 
έντονες διαμαρτυρίες του Δη-
μάρχου Κυθήρων, σύμφωνα με 
δημοσίευμα της ιστοσελίδας 
Hanianews. Και, για να πούμε 
πάλι τα δικά μας, οφείλουμε μεν 
να συγχαρούμε την Αεροπορία 
για την άμεση επέμβασή της, 
όμως, εάν ο ΔΕΔΔΗΕ αδιαφόρη-
σε στα δελτία καιρού θα πρέπει 
να κληθεί να πληρώσει το «μάρ-
μαρο». Έχουμε γράψει πολλές 
φορές ότι οι Ένοπλες Δυνάμεις, 
η Αστυνομία και το Λιμενικό δεν 
είναι για να καλύπτουν αδυνα-
μίες των κρατικών υπηρεσιών ή 
να κάνουν μικρορουσφέτια σε 
διαφόρους για τις μετακινήσεις 
τους, κάτι που πληρώνουμε όλοι 
οι φορολογούμενοι. Αυτά θα 
πρέπει να κοπούν άμεσα ή το 
κόστος να καλούνται να το πλη-
ρώσουν όσοι ζητούν παρόμοιες 
διευκολύνσεις και όχι να το επι-
βαρύνεται το κοινωνικό σύνολο. 
Ακούτε εκεί στο Λιμενικό, στο 
Υπ. Εθν. Άμυνας και γενικά στην 
Κυβέρνηση; 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση εστι-
ατορίου "ΚΑΛΕΡΗΣ" στην 
Αγία Πελαγία. 
Τηλ. 6972 715886 
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Όταν είσαι καρσί στο Βοριά και 
πιάσουν 10-12 μποφόρ μάλλον ούτε 
η …Αγία Πατρικία μπορεί να σε σώ-
σει, ούτε τα Φώτα να σε φωτίσουν, 
όπως έγινε φέτος ανήμερα των Θε-
οφανείων που οι άνεμοι δεν άφησαν 
τίποτα όρθιο. Μάλιστα δύο βάρκες 
κατέληξαν στο βυθό και κάποιες 
άλλες έπαθαν σοβαρές ζημιές. Δι-
καιολογημένα να απογοητευθούν 
οι ιδιοκτήτες των σκαφών, αλλά το 
Λιμεναρχείο είχε ειδοποιήσει τους 
ψαράδες για την επερχόμενη κακο-
καιρία κι εκτός τούτου και τα δελτία 
καιρού μέρες πριν προειδοποιού-
σαν. Βέβαια το αλιευτικό καταφύγιο 
είχε χάσει εδώ και κάποια χρόνια το 
προστατευτικό τείχος και ο μικρός 
μόλος είχε μείνει απροστάτευτος και 
στο έλεος κάθε κακοκαιρίας. Μά-
λιστα ένας εκ των παθόντων βγήκε 
σε τηλεοπτική εκπομπή και ανέφερε 
όσα δραματικά έζησαν οι ερασιτέ-
χνες αλιείς και όσες καταστροφές 
έγιναν εκεί. Σύμφωνοι σε όλα αυτά, 
κατανοητή και κάθε αντίδραση, αλλά 
μάλλον δεν γνώριζαν οι άνθρωποι 
όσα γράφουμε εδώ και αφορούν τα 
λιμάνια μας και τα αλιευτικά κατα-
φύγια, τα οποία σχεδόν όλα έχουν 
κριθεί αυθαίρετα (άρα και κατεδαφι-
στέα;) και τα περισσότερα εξ αυτών 

είναι συγχρόνως και ….δασικά. Και 
τώρα το κράτος έχει να επιλέξει, ή 
να τα κλείσει και να τα ….κατεδαφί-
σει ως αυθαίρετα ή να βρει κάποια 
λύση σε όλα τα παραπάνω. Ως τότε 
τις βάρκες τους όσοι τις αφήνουν 
χειμώνα στη θάλασσα καλλίτερα εί-

ναι να τις πάρουν στα ….σπίτια τους 
να τις αγκυροβολήσουν εκεί ή να πα-
ρακολουθούν προσεχτικά τον ….Αρ-
νιακό και τον Αρναούτογλου και να 
μην τους κοροϊδεύουν όταν λένε για 
θεομηνίες, γιατί και τα δελτία καιρού 
μερικές φορές ……βγαίνουν.

Έγινε της… αγίας Πατρικίας! ΤΕΛΙΚΑ το αποφάσισαν. 
12 συνεταιρισμοί στα Χανιά προ-
χωρούν σε σύσταση κλαδικού ελαι-
ουργικού συνεταιρισμού με κύριο 
σκοπό την τυποποίηση του ελαιο-
λάδου τους και την προώθησή του 
στην αγορά. Επιτέλους κατάλαβαν 
ότι για να μην τους αγοράζουν το 
λάδι για ψίχουλα οι ξένοι έμποροι 
θα πρέπει να οργανωθούν και να το 
πωλούν οι ίδιοι. Εδώ να δούμε πότε 
θα ευοδωθούν οι προσπάθειες που 
μόλις άρχισαν.

! ΜΑΣΤΙΓΑ έχει καταστεί η 
λαθροθηρία στο Εθνικό Πάρκο Στρο-
φυλιάς, όπως καταγγέλλει η Οικολο-
γική Κίνηση Πάτρας, που έφθασαν 
να πυροβολούν, εκτός από απειλού-
μενα είδη μέσα στο υδροβιότοπο, 
ακόμη και όσους σπεύδουν εκεί να 
διαμαρτυρηθούν. Αν δεν ληφθούν 
δραστικά μέτρα παντού σε λίγο δεν 
πρόκειται να μείνει τίποτα. Στα Κύθη-
ρα εδώ και χρόνια δεν υπάρχει θηρο-
φύλακας και η κατάσταση λίγο θέλει 
να ξεφύγει κι εδώ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 440τμ 
εντός οικισμού Λογοθετια-
νίκων, άρτιο και οικοδομήσι-
μο. Τηλ. 6946 466820
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AIM. NIK. ™KETA™
KATA™KEYE™ TZAKIøN

� ¢IAKO™MH™EI™ E™øT. XøPøN
� E¶EN¢Y™EI™ TY¶O¶OIHMENøN

¶§AKøN
A°. ¶E§A°IA TËÏ.-Fax:27360-33826

KÈÓ. 6973 680852

KATEPINA ZAPM¶H-MA°EIPOY
OÚıÔ‰ÔÓÙÈÎfi˜

¶Ù˘¯ÈÔ‡¯Ô˜ ¶·ÓÂÈÛÙËÌ›Ô˘ AıËÓÒÓ
¢È‰¿ÎÙˆÚ ¶·ÓÂÈÛÙËÌ›Ô˘ Tubingen °ÂÚÌ·Ó›·˜
M¤ÏÔ˜ ÙÔ˘ European Board of Orthodontists

¢ÔÚ˘Ï·›Ô˘ 4, ¶Ï. M·‚›ÏË TËÏ. 210 6411106
(MÂÙÚfi: M¤Á·ÚÔ MÔ˘ÛÈÎ‹˜) KÈÓ. 6944 884464

TO¶O°PAºIKA ¢IA°PAMMATA

XÚ˘ÛÔ‡Ï· ™ÔÊ›Ô˘ (M·˚·)
TÔÔÁÚ¿ÊÔ˜ MË¯·ÓÈÎfi˜ T.E.

A.M./ETEEM: 40586

AÁ›· ¶ÂÏ·Á›· – K‡ıËÚ· 80200
ÙËÏ/fax: 27360 31027, ÎÈÓ. 6979 080762

e-mail: xsofiou@gmail.com

SUPER MARKET
°. KAæANH™
™˘Ó¤ÂÈ· - Â˘ı‡ÓË

ÔÈÎÈÏ›· - Î·Ï¤˜ ÙÈÌ¤˜
A°IA¶E§A°IA- TH§. 27360-33.458

KYPIAKH ZAP¶A-TPIMMH
TO¶O°PAºIKA - A¢EIE™ OIKO¢OMøN

¶OTAMO™ KY£HPøN
TH§. 27360 - 33107 - 34114

TEXNIKO °PAºEIO EI¢IKO™ ¶A£O§O°O™

EÏ›Ó· IÔÚ‰·Ó›‰Ô˘

¶ÔÙ·Ìfi˜ K‡ıËÚ·, Tel:2736033880
80200 6974639281
elina70@otenet.gr OÈÎ›·: 2736038114

Fax: 2736033880

™Ù¤ÏÏ· K·˚‰ÂÙÛ‹-º¿ÚÔ˘

™˘Ì‚ÔÏ·ÈÔÁÚ¿ÊÔ˜

¶OTAMO™-KY£HPA T.K. 80 200 - 
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Κουβεντιάζοντας με την Αλέξια
Με την Αλέξια Μαργαρίτη η 

κουβέντα μας σε αυτό το φύλλο. Με 
τη Κυθήρια πρωτοπόρο χοροθερα-
πεύτρια και συγγραφέα που θεωρώ 
όφελος να τη γνωρίσουμε κι εμείς οι 
συμπατριώτες της. Μη γελιόμαστε, ο 
καθένας μας μέγιστη ευεργεσία λαμ-

βανει από τον ρυθμό και την όρχηση. 
Γνώρισα την έντονη προσωπικότητά 
της Αλέξιας που την αναλώνει στη 
χοροθεραπεία ως προσφορά σε αν-
θρώπους που την έχουν ανάγκη. Θε-
ώρησα πως καλύτερα είναι να μας 
μιλήσει η ίδια, εγώ μόνο την αφορμή 
με κάποιες ερωτήσεις δίνω.

Με χαρά, Αλεξία, σε «φιλοξε-
νούν» τα «ΚΥΘΗΡΑΪΚΑ» κι όπως 
καταλαβαίνεις η πρώτη ερώτηση 
είναι σχετική με τους δεσμούς που 
έχεις με το νησί μας, τα Κύθηρα;

Η μητέρα μου, Αθηνά, ήταν η μι-
κρότερη από τις 5 κόρες του Ιωάννη 
Κρίθαρη (Καβαρδίνου) από τον Κα-
ραβά, που γεννήθηκαν όλες στην Αί-
γυπτο. Ο παππούς έφυγε από το νησί 
στα 18 του, ερχόταν όμως από την 
Αλεξάνδρεια, με την οικογένειά του, 
κάθε καλοκαίρι. Το 1938 ήρθαν μόνι-
μα στην Αθήνα. Όταν η μητέρα μου 
δημιούργησε τη δική της οικογένεια, 
ένα θερινό μήνα κατοικούσαμε στο 
σπίτι του παππού, στα Κριθαριάνικα 
του Καραβά. Η συνέχεια είναι προ-
φανής. Και εγώ με τα παιδιά μου τα 
καλοκαίρια γευόμαστε τα Κύθηρα.

Πώς και πότε ξεκίνησες να 
ασχολείσαι με τον χορό; 

Καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής 
μου ασχολούμαι με τον χορό, χωρίς 
τον οποίο νομίζω ότι δεν θα μπορού-
σα να υπάρχω. Το ότι εστίασα στη 
χοροθεραπεία είναι το αποτέλεσμα 
μιας αναζήτησης που ξεκίνησε πριν 
από πολλά χρόνια. Από πολύ μικρή 
ήθελα να ασχοληθώ είτε με τον χορό 
όπου φορώντας τούλια χόρευα τη Λί-
μνη των Κύκνων, είτε να περιθάλπω 
αρρώστους. Από 4 ετών μέχρι το 
τέλος του λυκείου έκανα μαθήματα 
χορού (μουσικοκινητικής αγωγής, 
μπαλέτου, σύγχρονου) και μουσι-
κής (πιάνου, Orff, άρπας, φωνητι-
κής). Στο τέλος του λυκείου, λόγω 
πανελλήνιων εξετάσεων έπρεπε να 
επιλέξω τη σχολή όπου θα φοιτού-
σα. Όμως δεν με ενδιέφερε καμία, 
γιατί ζητούμενό μου ήταν να δώσω 
εξετάσεις στην Κρατική Σχολή Χο-

ρού Ορχηστικής Τέχνης, η οποία δεν 
σχετιζόταν με τις πανελλήνιες εξετά-
σεις. Παρ’ όλα αυτά συμπλήρωσα το 
έντυπο εισαγωγής σε εκπαιδευτικά 
ιδρύματα. Μετά τις πανελλήνιες, 
έδωσα εξετάσεις και στην Κρατική 
Σχολή Χορού. Τον Σεπτέμβριο, που 
βγήκαν τα αποτελέσματα, είχα γίνει 
δεκτή στην Κρατική Σχολή Χορού, 
είχα εισαχθεί και στη Σχολή Νοσοκό-
μων του Ευαγγελισμού!!! Εκείνη την 
εποχή δεν είχα δώσει σημασία στον 
συσχετισμό! 

Τον χορό ως θεραπεία ψυχικά 
ασθενών, πώς το σκέφτηκες;

Μετά την ολοκλήρωση των χο-
ρευτικών σπουδών μου στην Ελλά-
δα, συνέχισα την εκπαίδευσή μου 
στη χοροθεραπεία στο Πανεπιστήμιο 
της Σορβόννης στη Γαλλία. Φοίτησα 
στο Τμήμα Χορού του Πανεπιστη-
μίου Paris IV, συνδυάζοντας χορό 
και θεραπεία! Αφού ολοκλήρωσα 
τη μεταπτυχιακή εργασία μου, εργά-
στηκα στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο 
Αττικής (Δαφνί) επιδιώκοντας να βο-
ηθήσω, μέσω της χοροθεραπείας, 
τους ασθενείς. Ήταν όνειρο ζωής! 
Έτσι στο ΨΝΑ και για αρκετά χρόνια 
γινόταν χοροθεραπεία σε διάφορα 
τμήματα με διαφορετικούς πληθυ-
σμούς. Οι εμπειρίες και οι γνώσεις 
που αποκόμισα ήταν αναρίθμητες 
και εξαιρετικά πολύτιμες.

Καθώς εντρυφούσα στη χο-
ροθεραπεία, υπέκυπτα όλο και 
περισσότερο στη γοητεία της και 
εντυπωσιαζόμουν από τα θετικά 
αποτελέσματά της. Η σχέση μου με 
τη χοροθεραπεία έγινε μόνιμη και 
διαρκής, η δε απορία μου για το 
πώς ανταποκρίνεται ο ανθρώπινος 
εγκέφαλος, μεγιστοποιήθηκε. Αυτό 
με οδήγησε σε μια εμπεριστατωμένη 
έρευνα προκειμένου να αποκαλύ-
ψω δεδομένα και εξηγήσεις για το 

τι ακριβώς συντελείται κατά τη διάρ-
κεια της χοροθεραπευτικής πρακτι-
κής. Παράλληλα ήθελα να παρουσι-
άσω τα «μαγικά» αποτελέσματά της, 
που αντιλαμβανόμουν και συνεκτι-
μούσα, τόσο στο μη ειδικό κοινό όσο 
και στους επίσημα ψυχικά ασθενείς. 
Μετά από μακρά άσκηση της χορο-
θεραπείας θεώρησα ότι είχε έρθει η 
στιγμή για να υλοποιήσω την έρευνά 
μου. Κατά τη διάρκεια της μελέτης 
μου εμφανίστηκαν άνθρωποι που εν-
διαφέρθηκαν να εστιάσω την έρευνα 
και τη διδακτορική μου διατριβή σε 
ασθενείς με ψυχικές διαταραχές. 

Πες μας για τις δραστηριότη-
τές σου ως πρωτοπόρος χοροθε-
ραπεύτρια στη χώρα μας. 

Ήμουν από τους πρωτεργάτες 
της ίδρυσης της Ένωσης Χοροθε-
ραπευτών Ελλάδος όπου διετέλεσα 
Πρόεδρος για 17 χρόνια και συνε-
χίζω, μέχρι σήμερα, εκπαιδευτικό 
έργο μέσα από τη διδασκαλία χο-
ροθεραπείας και την εποπτεία σε 
ασκούμενους χοροθεραπευτές. 
Συμμετείχα στην ίδρυση της Ευρω-
παϊκής Ένωσης Χοροθεραπευτών 
καθώς και στο Εργαστήρι «Κίνηση 
Χορός Έκφραση». Στο τελευταίο, 
ανέλαβα για 29 συναπτά έτη το συ-
ντονισμό μαθημάτων χορού και θε-
ραπευτικών συνεδριών. Έχω δουλέ-
ψει με ψυχιατρικούς πληθυσμούς, 
παιδιά με ειδικές ανάγκες, με αυτι-
σμό, άτομα εξαρτημένα από ουσίες, 
όπως και με «φυσιολογικούς νευ-
ρωτικούς». Συμμετείχα σε σεμινά-
ρια και συνέδρια σε συνεργασία με 
πολλούς φορείς διεθνούς επίπεδου. 
Αυτά τα σεμινάρια, στην Ελλάδα και 
στο εξωτερικό, αναδεικνύουν τη δι-
επιστημονική προσέγγιση την οποία 
η ίδια η χοροθεραπεία υπαγορεύει 
και πρεσβεύει. Το 2012 υποστήριξα 
τη διδακτορική μου διατριβή με θέμα 
«Τα αποτελέσματα της Χοροθερα-
πείας σε ψυχικά πάσχοντες ασθε-
νείς». Συνέγραψα αρκετά άρθρα 
σε έγκριτα περιοδικά και βιβλία. Τε-
λευταία κυκλοφόρησαν οι εκδόσεις 
«Πεδίο» το βιβλίο μου με τίτλο «Στα 
συναρπαστικά μονοπάτια της Χο-
ροθεραπείας». 

Διάβασα το βιβλίο σου και 
εντυπωσιάστηκα από όσα έμαθα, 
μα και από τη μεθοδικότητα που 
καλύπτεις επιστημονικά και πρα-
κτικά το θέμα. Θα ήθελες να μας 
μιλήσεις γι’ αυτό;

Το βιβλίο ξεκινά με μια περιήγη-
ση στα μονοπάτια της ιστορίας του 
χορού και της χοροθεραπείας. Στη 

συνέχεια περιγράφεται η λειτουρ-
γία του εγκεφάλου, που αποτελεί 
τη βάση της ερευνητικής μου εργα-
σίας. Ακολουθούν η παρουσίαση 
της ερευνάς και τα αποτελέσματά 
της και αναλύεται η μέθοδος τής 
Πρωτόγονης Έκφρασης, ή διαφο-
ρετικά, της «Χορορυθμικής Θερα-
πείας». Παρατίθενται μαρτυρίες και 
βιώματα χοροθεραπευόμενων κατά 
τη διάρκεια της χοροθεραπευτικής 
πρακτικής. Το βιβλίο ολοκληρώνεται 
με καταγραφή εμπειριών και αποτι-
μήσεων και με συλλογισμούς μου, 
ως απόρροια της μακροχρόνιας ενα-
σχόλησής μου. Έτσι προσφέρεται 
τροφή για σκέψη στους αναγνώστες, 
καθώς και στους νυν σπουδαστές 
και μελλοντικούς υπέροχους χορο-
θεραπευτές. 

Σε ευχαριστώ Αλέξια για όσα 
ωραία μας είπες και για όσα μας 

έμαθες. Κλείνοντας, τι θα ήθελες να 
πεις στους Κυθήριους συμπατριώτες 
μας; 

Τα Κύθηρα είναι ένας θαυμάσι-
ος μαγικός τόπος. Ας κρατηθούν οι 
παραδόσεις μέσα από έναν ανανε-
ωτικό αέρα σε όλα τα επίπεδα, αλλά 
με σεβασμό στην ιστορία του τόπου. 
Ας μην ξεχνάμε να εκφραζόμαστε 
και χορευτικά με ομόνοια και αγάπη. 
Ο καθένας μας ας εκδηλώνει, στον 
τομέα του, τον πολύτιμο δυναμισμό 
του τον οποίο όλοι έχουμε! 

Αλέξια Μαργαρίτη, 
Ph. D. Sr GADTR

Καθηγήτρια Χορού - 
Χοροθεραπεύτρια

Γράφει ο 
ΚΟΣΜΆΣ ΜΕΓΑΛΟΚΟΝΌΜΟΣ

Η εταιρεία μας, Αφοί Λουράντου 
ΕΠΕ, η οποία λειτουργεί εδώ και χρό-
νια το σύγχρονο Σούπερ Μάρκετ στα 
Τσικαλαρία, σάς ενημερώνει ότι την 
Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2020 με 
το κλείσιμο της ημέρας θα διακόψει 
την εξυπηρέτηση των πελατών της 
στο γνωστό σας κατάστημα, το οποίο 
αλλάζει πλέον χέρια και θα συνεχίσει 
να εξυπηρετεί τους καταναλωτές στα 
Κύθηρα με την επωνυμία της γνω-
στής αλυσίδας Σούπερ Μάρκετ ΑΒ 
Βασιλόπουλος, μία από τις μεγαλύ-
τερες επιχειρήσεις του χώρου στην 
Ελλάδα, η οποία ανήκει σε έναν από 
τους μεγαλύτερους ομίλους λιανικής 
στην Ευρώπη.

Μετά από πολλά χρόνια εργασί-
ας καταφέραμε να θεμελιώσουμε μία 
ειλικρινή σχέση με τους πελάτες μας, 
προσπαθώντας να ανταποκριθούμε 
στις σύγχρονες ανάγκες του κατανα-
λωτικού κοινού των Κυθήρων και να 
φέρουμε το επίπεδο των παροχών 
στους πελάτες του λιανικού εμπορίου 
στα αντίστοιχα επίπεδα των μεγάλων 
επιχειρήσεων του είδους.

Ως υπεύθυνοι της επιχείρησης 
θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε προ-
σωπικά έναν προς έναν όλους τους 
πελάτες μας και το προσωπικό μας, 
που ήταν μαζί μας και ανύψωσαν την 
επιχείρησή μας στη θέση, την οποία 
κατέχει και στάθηκαν δίπλα μας τόσα 
χρόνια και σε όλες μας τις προσπά-
θειες για να φέρουμε στα Κύθηρα 
ένα σύγχρονο τρόπο εξυπηρέτησης 
των πελατών μας.

Τώρα, οι στόχοι μας είναι να συ-
νεχίσουμε να σας εξυπηρετούμε με 
τον καλλίτερο τρόπο από το κατάστη-
μά μας στον Ποταμό, ενώ το ίδιο θα 
κάνουμε και με το κατάστημα που θα 
διατηρήσουμε στα Τσικαλαρία και το 
οποίο θα επικεντρωθεί στο εμπόριο 
οικοδομικών υλικών, χρωμάτων, ζω-
οτροφών, τσιγάρων, καρτών κινητής 
τηλεφωνίας, καθώς και όλων των 
ειδών χονδρικής πώλησης, όπως κά-
ναμε εδώ και χρόνια.

Σας ευχαριστούμε όλους.
ΑΦΟΙ ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ ΕΠΕ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

! ΜΕΓΑΛΕΣ καθυστερή-
σεις στην παράδοση της εφημε-
ρίδας παρατηρούνται σε μερικές 
περιοχές της Αττικής τους τε-
λευταίους μήνες, που φθάνουν 
στο να παραδίδεται η εφημερίδα 
ακόμη και 15 μέρες μετά την τα-
χυδρόμηση, η οποία γίνεται πά-
ντα τις 2-3 πρώτες ημέρες κάθε 
μήνα. Συγγνώμη και από μας, 
αλλά η ευθύνη σε αυτό δεν είναι 
δική μας.
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Συνέχεια από το προηγούμενο, 
Η Ε’ περίοδος της Φωνής των  

Κυθήρων αρχίζει τον Ιανουάριο του 
1973 και λήγει τον Μάρτιο-Απρίλιο του 
1988, μετά τον θάνατο σε τροχαίο ατύ-
χημα του εκδότη της Άρη Π. Τσιτσίλια. 
Ιδιοκτήτης, διευθυντής και εκδότης 
είναι ο Άρης Τσιτσίλιας, γιός του Πα-
ναγιώτη Τσιτσίλια. Αριθμεί 183 φύλλα. 
Σημειώνεται ότι μετά τον θάνατο του 
εκδότη της Κυθηραϊκής Δράσεως 
Ιωάννου Κασιμάτη τον Νοέμβριο του 
1975, και για μεγάλο χρονικό διάστη-
μα η Φωνή των  Κυθήρων  αποτελεί 
την μοναδική εφημερίδα στο νησί. Συ-
νήθως κυκλοφορεί σε τέσσερις σελί-
δες με πολλές όμως εξαιρέσεις. 

Στην κορυφή της πρώτης σελί-
δας της εφημερίδας βρίσκουμε όπως 
και στις προηγούμενες περιόδους 
την γνωστή ρήση του Ελ. Βενιζέλου 
καθώς και την προτροπή: Κυθήρι-
οι, Η Νήσος σας ερημούται από την 
μετανάστευσιν. Όσοι μένετε αφήστε 
τα μεσαιωνικά χωρία σας, κατεβήτε 
εις το παράλιον και κτίσατε εκεί μίαν 
νέαν και σύγχρονον πόλιν. Κατεβήτε 
εις το Διακόφτι…

Στόχος της επανέκδοσής της 
Φωνής των Κυθήρων είναι η πολι-
τική παρέμβαση σε τοπικά και εθνικά 
θέματα, η ενίσχυση της κυθηραϊκής 
ταυτότητας, με αναφορές στην ιστο-
ρία και τον πολιτισμό του νησιού, που 
συχνά δεν είναι απαλλαγμένες πολι-
τικών προεκτάσεων. Εκτός από τον 
πολιτικό σχολιασμό της επικαιρότη-
τας με σαφή την στήριξη στην κυβέρ-
νηση του Κ. Καραμανλή, ασχολείται 
με την μετανάστευση, το εκκλησια-
στικό ζήτημα, τις δωρεές, τα κληρο-
δοτήματα. Ο συχνότερος αρθρογρά-
φος είναι ο Μ.Κ. Πετρόχειλος και ο 
Γιάννης Μανέας που υπήρξε δημοσι-
ογράφος του Κυθηραϊκού Βήματος 
Αυστραλίας.

Η Φωνή των Κυθήρων κατά 
την διάρκεια του 1973 (πρώτο έτος 
της ανασκοπούμενης περιόδου), θα 
αντιμετωπίσει θετικά το δικτατορικό 
καθεστώς των συνταγματαρχών, δι-

καιολογώντας πράξεις και ενέργειές 
του αν και δεν θα ταχθεί ανεπιφύ-
λακτα υπέρ της στρατιωτικής δικτα-
τορίας, ενώ τάσσεται ανοικτά υπέρ 
της αβασιλεύτου δημοκρατίας, αλλά 
μετά την ολοκλήρωση του δημοψη-
φίσματος του 1973. Λίγους μήνες 

αργότερα, ωστόσο, θα υποδεχθεί 
με ενθουσιασμό την επάνοδο του Κ. 
Καραμανλή και την αλλαγή του πολι-
τικού σκηνικού με την Μεταπολίτευ-
ση ενώ πλέον θα στραφεί εναντίον 
της χούντας. Δεν είναι τυχαίο ότι τον 
Σεπτέμβριο του 1974 η μεταπολιτευ-
τική κυβέρνηση θα διορίσει τον εκ-
δότη της Φωνής των Κυθήρων Άρη 
Τσιτσίλια, νομαρχιακό σύμβουλο Κυ-
θήρων. Η εκλογική νίκη της Ν.Δ. τον 
Νοέμβριο του1977 γίνεται δεκτή με 
πανηγυρισμούς από την εφημερίδα. 
Ως προς την στάση της εφημερίδας 
απέναντι στην αριστερά, είναι σαφής 
η απέχθειά της και η αποστροφή 
της ακόμη και για συνθήματα που 
γράφονταν στους τοίχους. Στην συ-
νέχεια ο Α. Τσιτσίλιας εξακολουθεί 
να τάσσεται υπέρ της Νέας Δημο-
κρατίας και επιτίθεται στον Ανδρέα 
Παπανδρέου κατηγορώντας τον για 
την συνεργασία του με την Αριστερά. 
Κατά τα επόμενα έτη η Φωνή των  
Κυθήρων ασκεί δριμεία κριτική και 
βάλλει ευθέως κατά του ΠΑΣΟΚ.

Κατά την Ε’ περίοδο η Φωνή 
των Κυθήρων επισημαίνει τα κυρί-
αρχα προβλήματα του νησιού που 
εντοπίζονται στην έλλειψη τουριστι-
κής ανάπτυξης, στην μετανάστευση, 
στην εγκατάλειψη σε μεγάλο βαθμό 
της πρωτογενούς παραγωγής και 
στην μη αξιοποίηση των κληροδο-
τημάτων. Η υπόθεση του κληρο-
δοτήματος Σκλάβου απασχόλησε 
την εφημερίδα από το 1974 έως το 
1979.Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι 
σε σχέση με άλλες περιόδους δεν 

αναφέρονται συχνά οι αντιπαραθέ-
σεις των δύο Δήμων του νησιού και 
η κατά συνέπειαν έλλειψη συνεργα-
σίας και ενότητας μεταξύ των κατοί-
κων του νησιού.

Εν τω μεταξύ είχε γίνει δυνατή η 
κατασκευή του αεροδρομίου χάρις 
σε παραχώρηση γης από ιδιώτες. 
Πρώτη προσγείωση αεροσκάφους 
στα Κύθηρα γίνεται στις 20-12-1971 
σε χωμάτινο αεροδιάδρομο. Επίση-
μη λειτουργία του αεροδρομίου γί-
νεται το 1972 και στην συνέχεια  με-
τατρέπεται από κοινοτικό σε κρατικό. 
Ως προς το λιμάνι, η αρθρογραφία 
εκφράζει τον συνεχιζόμενο ανταγω-
νισμό των κοινοτήτων που φιλοδο-
ξούν να δημιουργηθεί το λιμάνι στα 
όρια δικαιοδοσίας τους.

Η ΣΤ’ και τελευταία περίοδος 
της έκδοσης της Φωνής των Κυθή-
ρων καλύπτει την περίοδο από τον 
Ιανουάριο του 1989 μέχρι τον Οκτώ-
βριο του 1996 και σηματοδοτεί μια 
νέα τρόπον τινά αφετηρία. Οι νέοι 
υπεύθυνοι είναι η Χριστίνα Κομηνού, 
ιδιοκτήτης και εκδότης και κυρίως ο 
σύζυγός της  γυμνασιάρχης Γιώργος 
Κομηνός, ο οποίος είναι επιφορτι-
σμένος με την ευθύνη της σύνταξης. 
Η εφημερίδα υιοθετεί σε μεγάλο 
βαθμό την χρήση χρώματος. Κατά το 
διάστημα αυτό εκδίδονται 48 φύλλα 
και ενώ η εφημερίδα επίσημα ανα-
φέρεται ως μηνιαία, συχνά μετατρέ-
πεται σε διμηνιαία με άτακτη κάποιες 
φορές περιοδικότητα. Ο αριθμός 
σελίδων κυμαίνεται από 6 έως 12. 

Η εφημερίδα εκδίδεται στην Χώρα, 
ενώ οι εκδότες διατηρούν γραφείο 
και στην Αθήνα. Η τιμή της είναι 100 
δρχ. με ειδικές όμως ετήσιες ή εξα-
μηνιαίες συνδρομές. Η γενική εικόνα 
δείχνει ότι πρόκειται για ένα σύγχρο-
νο εγχείρημα στα εκδοτικά πρότυπα 
του περιφερειακού Τύπου των αρ-
χών της δεκαετίας του 1990. Ιδιαίτε-
ρη βαρύτητα δίνει η εφημερίδα στο 
θέμα της μετανάστευσης. Βέβαια 
η μαζική μεταναστευτική περίοδος 
έχει παρέλθει και τώρα παρατηρεί-
ται μια τάση επιστροφής κάποιων 
μεταναστών. Η εφημερίδα παρου-
σιάζει αναλυτικά τα δημογραφικά 
συμβάντα στο νησί, αφιερώνει αρ-
κετά άρθρα στους ευεργέτες, στους 
πολιτικούς και στους ανθρώπους 
των γραμμάτων και των τεχνών. Ανα-
δεικνύονται λογοτεχνικά έργα μέσω 
της στήλης βιβλιοπαρουσιάσεων του 
Διονυσίου Κουλεντιανού. Η Ελένη 
Χάρου-Κορωναίου επιχειρεί παρεμ-
βάσεις σε θέματα εκπαίδευσης και 
σχολικών υποδομών ενώ συγγράφει 
και άρθρα ιστορικού ενδιαφέροντος. 
Σημαντική θέση καταλαμβάνουν θέ-
ματα τουριστικής ανάπτυξης.

Σε θέματα πολιτικού προσανα-
τολισμού η εφημερίδα υποστηρίζει 
σθεναρά το Κόμμα της Νέας Δημο-
κρατίας και διάκειται ευνοϊκά προς 
τον πρωθυπουργό Κ. Μητσοτάκη, ο 
οποίος μάλιστα επισκέπτεται τα Κύθη-
ρα εκπληρώνοντας παλαιό του τάμα 
στην Παναγία την Μυρτιδιώτισσα.

(Συνεχίζεται)
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Καθηγήτρια στο Πάντειο Πανεπιστήμιο

Εκατό χρόνια κυθηραϊκού Τύπου
Αφιέρωμα στα 30χρονα των Κυθηραϊκών

Στη φορολογία εισοδήματος οι 
δαπάνες απόκτησης αγαθών και λή-
ψης υπηρεσιών, πραγματοποιούμε-
νες εντός της Ελληνικής Επικράτειας 
και σε κράτη της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης αποδεικνύονται με ηλεκτρονικά 
μέσα πληρωμής.

Το απαιτούμενο ποσό των δαπα-
νών αυτών με πρόσφατο νόμο ορί-
ζεται στο ποσοστό 30% τουλάχιστον 
του ετήσιου πραγματικού εισοδήμα-
τος, του προερχόμενου από μισθωτή 

υπηρεσία, σύνταξη και επιχειρηματι-
κή δραστηριότητα και σε ποσό μέχρι 
των 20.000 ευρώ. Εάν θα προκύπτει 
θετική διαφορά μεταξύ του ζητού-
μενου ποσοστού 30% αυτών και 
του δηλωθέντος ποσού δαπανών 
με ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής ο 
φόρος που υπολογίζεται με την κλί-
μακα προσαυξάνεται δια πολλαπλα-
σιασμού της διαφοράς αυτής επί τον 
συντελεστή 22%.

Οι δαπάνες που λαμβάνονται υπ' 
όψη για την εξεύρεση του ποσοστού 
30% περιλαμβάνονται σε ομάδες, 
στο δείκτη τιμών καταναλωτή της 
ΕΛ. ΣΤΑΤ., όπως διατροφή, ποτά, 
καπνός, ένδυση, υπόδηση, διαρκή 
αγαθά, είδη νοικοκυριού, υπηρεσί-
ες, υγεία, επικοινωνία, εκπαίδευση, 
ξενοδοχεία, καφέ, εστιατόρια, ανα-
ψυχή, ποδήλατα, μεταφορές (εξαι-
ρουμένων των τελών κυκλοφορίας 
οχήματος) και άλλα αγαθά και υπη-
ρεσίες.

Στην κοινή δήλωση φορολογί-
ας εισοδήματος των συζύγων, όπου 
καλύπτεται το απαιτούμενο ποσό 
δαπανών από τον ένα σύζυγο το τυ-
χόν πλεονάζον ποσόν δύναται να με-
ταφερθεί στον άλλο σύζυγο. Εάν οι 
δαπάνες του φορολογούμενου που 
αφορούν και καταβολές φόρου ει-
σοδήματος, ΕΝΦΙΑ, δάνειο, ενοίκιο 
κατοικίας, υπερβαίνουν το ποσοστό 
60% του όλου πραγματικού εισοδή-
ματος, το εν λόγω ποσοστό δαπανών 
περιορίζεται στο 20% αντί 30% υπό 

τη προϋπόθεση ότι οι ανωτέρω όλες 
δαπάνες καταβλήθηκαν με ηλεκτρο-
νικά μέσα.

Το ποσό των δαπανών, των 
πραγματοποιούμενων με ηλεκτρο-
νικά μέσα πληρωμής δεν απαιτείται 
στον υπολογισμό του φόρου των 
ακόλουθων φορολογούμενων και 
δεν εφαρμόζεται η σχετική διάταξη 
όπως: Έχουν συμπληρώσει το εδβο-
μηκοστό έτος της ηλικίας τους, σε 
άτομα με ποσοστό αναπηρίας 80% 
και άνω, σε κατοίκους εξωτερικού 
(αλλοδαπής), οι οποίοι υποβάλλουν 
σχετική δήλωση εν Ελλάδι, ανήλι-
κους υποχρεούμενους σε υποβολή 
δήλωσης, και σε υπηρετούντες την 
υποχρεωτική στρατιωτική θητεία.

Δεν υπάρχει υποχρέωση πληρω-
μής των δαπανών με ηλεκτρονικά 
μέσα σε μόνιμους κατοίκους σε χω-
ριά με πληθυσμό έως 500 κατοίκους 
και σε νησιά με πληθυσμό κάτω των 
3.100 εκτός εάν πρόκειται για τουρι-
στικούς τόπους.

Συνελόντι ειπείν: Ο πληθυσμός 
των Κυθήρων το 2011 ανερχόταν 
σε 4041 κατοίκους και εξ αυτών 883 
ξένης υπηκοότητας σύμφωνα με την 
τότε διεξαχθείσα γενική απογραφή.

Για τους φορολογουμένους, 
οι οποίοι δεν έχουν υποχρέωση να 
χρησιμοποιήσουν ηλεκτρονικά μέσα 
πληρωμής των δαπανών και δεν 
υποχρεούνται να έχουν ηλεκτρονι-
κό πορτοφόλι, εκδίδονται νόμιμες 
αποδείξεις όπως και πρότερον κα-
νονικώς, αθροιστικά αναγράφοντας 
το συνολικό ποσό της αξίας των δα-
πανών στη φορολογική δήλωση στον 
κωδικό αριθμόν αυτής. 

Η ισχύς της σχετικής διάταξης 
του νόμου άρχισε από τη 01-01-2020 
και εφαρμόζεται για εισοδήματα, τα 
οποία αποκτώνται από την ημερομη-
νία αυτή και μετά.

ΔΑΠΑΝΗ ΑΓΟΡΑΣ ΑΓΑΘΩΝ 
ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Γράφει ο
ΕΜΜΑΝΟΥΉΛ ΝΙΚ. 

ΛΕΟΝΤΣΊΝΗΣ, 
οικονομολόγος

και μετά το ξεχνούν μέχρι 
να τύχει να τους το θυμίσει 
κανένας πεισματάρης σε τί-
ποτα πανηγύρια.

Για να καταλάβετε γιατί 
ξαναθυμηθήκαμε όλα αυτά 
θα σας το αναφέρουμε. 
Πρόσφατα παραδείγματα οι 
δασικοί χάρτες, τα αυθαίρε-
τα λιμάνια μας και οι περι-
κοπές στις συντάξεις όσων 
έχουν και αγροτικά εισοδή-
ματα, αλλά δεν λαμβάνουν 
σύνταξη ως αγρότες. Να δε-
χθούμε ότι και τα τρία αυτά 
θέματα, που τα επιλέξαμε 
ως σοβαρότερα όλων, αλλά 
δεν είναι τα μοναδικά, εί-
ναι αρκετά δύσκολα. Όμως 
γι’ αυτά θέλουμε τη βοή-
θεια των εκπροσώπων του 
έθνους μας. το να τρέξουν 
για καμιά μετάθεση φαντά-
ρου ή κανένα μικρορουσφέ-
τι, αυτό το κάνουν όλοι και, 
παραδοσιακά, το κάνουν 
καλά. Ρωτάμε, λοιπόν. Από 
τους έξι, ζωή να έχουν, βου-
λευτές μας πόσους είδαν οι 
αρχές μας να έχουν εγκύψει 
πάνω στα προβλήματα αυτά, 
που γράψαμε, να τα καταλά-
βουν και να κάνουν κάποια 
ερώτηση ή έστω παρέμβα-
ση; Δύσκολα θα βρείτε. Ει-
δικά από όσους έρχονται 
σε καμιά γιορτή, σφίγγουν 
χέρια, συντρώγουν με τις 
κομματικές τους κλίκες και 
επιστρέφουν στην καθημε-
ρινότητά τους. Εδώ, εμείς, 
έχουμε αφιερώσει φύλλα 
και σελίδες σε αυτά. Είδατε 
έστω έναν βουλευτή να κά-
νει κάτι; Αν σας πούμε ότι εί-
ναι ζήτημα να υπάρχουν δύο 
τρεις που λαμβάνουν και 
διαβάζουν την εφημερίδα 
τα τελευταία δέκα και πλέον 
χρόνια πολλούς θα είπαμε. 
Από αυτού της σημερινής 
βουλής μόνον δύο (2) λαμ-
βάνουν την εφημερίδα αλλά 
μάλλον δεν την διαβάζει 
κανείς! Ας μην κρυβόμαστε 
πίσω από τα δάχτυλά μας. 
και τι προτείνουμε, λοιπόν; 
Μακάρι να ξέραμε ποίο εί-
ναι το καλλίτερο, αφού όλα 
εξαρτώνται από τους αν-
θρώπους και λιγότερο από 
τα συστήματα. Φθάνουμε 
όμως να πλησιάζουμε να 
προτείνουμε ότι μάλλον πιο 
κοντά στα προβλήματα κάθε 
τόπου θα ήταν ένα σύστημα 
μονοεδρικών περιφερειών, 
οπότε οι υποψήφιοι θα είχαν 
περισσότερο την ανάγκη 
να ασχολούνται με τα προ-
βλήματα των περιφερειών 
τους, που, λόγω μεγέθους, 
θα μπορούσαν να τα κατα-
λάβουν ευκολότερα. Τι λέμε 
όμως; Σε μία χώρα που η κα-
θημερινή ειδησεογραφία εί-
ναι όλα τα άλλα, μάλλον όσα 
γράφουμε είναι απλά για να 
τα διαβάζουν ελάχιστοι και 
να μην ασχολείται με αυτά 
κανένας. Αφού και οι πολί-
τες εδώ λίγο ασχολούνται, 
γιατί να ασχοληθούν οι πο-
λιτικοί; Μάλλον πολυτέλεια 
θα είναι!

! από σελ. 1
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Σφίγγει ο κλοιός για εκατοντά-
δες χιλιάδες ιδιοκτήτες οι οποίοι 
έχουν αποκρύψει ολόκληρα ακίνητα 
ή έστω κάποια τετραγωνικά, καθώς 
μέσα στους επόμενους μήνες θα 
βρεθούν ενώπιον προστίμων και θα 
κινούνται μεταξύ Πολεοδομίας, πο-
λιτικών μηχανικών, Εφορίας, συμβο-
λαιογράφων και Δήμων.

Πιο σημαντικό είναι ότι τρέχουν 
πλέον οι προθεσμίες για την τακτο-
ποίηση των αυθαιρέτων χώρων υπό 
την απειλή των νέων αντικειμενικών 
αξιών, οι οποίες θα ισχύσουν από 
την 1η Ιουλίου. Όποιοι τακτοποιή-
σουν τώρα τα αυθαίρετα σε περιο-
χές όπου πρόκειται να αυξηθούν οι 
αντικειμενικές αξίες, θα πληρώσουν 
προφανώς πολύ λιγότερα χρήματα. 
Αν πάνε, όμως, μετά τις 30 Ιουνίου, 
τότε θα είναι αναγκασμένοι να πλη-
ρώσουν πολιτικό μηχανικό για να 
διαμορφώσει την ηλεκτρονική ταυτό-
τητα κτηρίου και επιπλέον πρόστιμο 
20%, το οποίο θα προσαυξάνεται για 
κάθε έτος καθυστέρησης κατά 5%! 

Πριν απ΄ όλα αυτά όμως, όσοι 
έχουν αποκρύψει τετραγωνικά μέ-
τρα από τα ακίνητά τους ή έχουν 
δηλώσει λάθος τετραγωνικά για τον 
υπολογισμό των δημοτικών τελών, 
θα πρέπει να κάνουν διορθώσεις 
στο Ε-9 (χωρίς πρόστιμο), αλλά ταυ-

τόχρονα θα πρέπει να τα δηλώσουν 
και στον οικείο Δήμο, καθώς από την 
1η Απριλίου και μετά, θα πληρώσουν 
αναδρομικά δημοτικά τέλη, δημοτικό 
φόρο και Τέλος Ακίνητης Περιουσί-
ας για τα πέντε τελευταία χρόνια! Η 
δήλωση των σωστών τετραγωνικών 
εμπρόθεσμα απαλλάσσει πάντως 
όσους έχουν παραλείψει να κάνουν 
τις δηλώσεις αυτές από πρόσθετα 
πρόστιμα.

Παράλληλα προβληματίζει η αδι-
αφορία μεγάλης μερίδας ιδιοκτητών 
για τις δηλώσεις στο Κτηματολόγιο 
(στα Κύθηρα η προθεσμία έληξε στις 
31 Ιανουαρίου όμως οι δηλώσεις 
συνεχίζουν να υποβάλλονται χωρίς 
πρόστιμα και αυτό θα γίνεται μέχρι 
τον Ιούνιο τουλάχιστον) παράλληλα 
όμως, συνεχίζονται οι αποποιήσεις 

κληρονομιών, όσων αδυνατούν να 
πληρώνουν φόρους και μπορούμε 
να σκεφτούμε πως χιλιάδες ιδιοκτή-
τες ακινήτων θα τα εγκαταλείψουν, 
με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

Προθεσμίες για αυθαίρετα, κτηματολόγιο
και διορθώσεις για τετραγωνικά μέτρα

ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΣΤΙΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΜΝΗΜΗΣ
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Παραλογισμοί και διαλογισμοί!

να πούμε; Αν ήταν ασπάλαθοι να δεις τρεχάλα. Θα γέμιζε ο κό-
σμος μηνύσεις. Κι οι Δήμαρχοι, τα Δημοτικά Συμβούλια; Πού να 
τα βάλουν με τόσους ψηφοφόρους! Ή κάνουν ότι δεν βλέπουν 
ή συντάσσονται εκόντες άκοντες με την πλειοψηφία. Και η ζωή 
συνεχίζεται…. (Επί τη ευκαιρία. Δεν είναι κακό ο κ. Δήμαρχος να 
ρωτήσει το φίλο του Δήμαρχο Τρικάλων τι πολιτική εφαρμόζει στο 
θέμα των δένδρων και να του διαθέσει μία ημέρα να την διδάξει 
στο Δημοτικό Συμβούλιο και στα Τοπικά Συμβούλια των Κυθήρων 
με …υποχρεωτική παρουσία, αλλιώς δεν θα πατήσει κανένας!). 
Φυσικά στα καφενεία όλοι φρικάρουν με τις φωτιές στην Αυστρα-
λία, τις πλημμύρες στη Γαλλία, το λιώσιμο των πάγων στις κορυ-
φές των βουνών και όλα τα δεινά της κλιματικής αλλαγής, που 
φέρνει ξηρασίες και θύελλες και καταρρακτώδεις βροχές. (αλλά, 
αλλού. Στους …αμαρτωλούς!) Εξάλλου δεν τα φέρνει όλα η κλιμα-
τική αλλαγή. Είναι κι οι ψεκασμοί και οι …Νεφελίμ και άλλα δαιμό-
νια. Γι’ αυτό αδέλφια, ας το δούμε καθαρά. Δεν υπάρχει ελπίδα. 
Μία ήταν, η ΠΑΙΔΕΙΑ και την έφαγε η κρατική μαρμάγκα. Αλλά με 
ημιμαθείς εκπαιδευτικούς πού να την βρούμε κι αυτήν;
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! ΒΡΗΚΑΝ οι Ιταλοί 
αγρότες τον τρόπο να διώξουν 
το δάκο από τις ελιές τους χω-
ρίς φάρμακα; Έτσι λένε οι ειδή-
σεις, αλλά μένει να αποδειχθεί 
και στην πράξη από άλλους. 
Σε ένα ελαιώνα στη Σικελία, 
μία ομάδα αγροτών ξεκίνησαν, 
αξιοποιώντας ένα κοινοτικό 
πρόγραμμα, να φυτεύουν δίπλα 
στις ελιές τους διάφορα είδη 
φυτών για να βελτιώσουν την 
υγεία του εδάφους χωρίς να 
οργώνουν με επιλεκτικό κλάδε-
μα των δένδρων, ώστε να αφαι-
ρούνται τα πυκνά κλαδιά που 
εμπόδιζαν τον ήλιο να φθάσει 
παντού. Με αυτό τον τρόπο μεί-
ωσαν την υγρασία στα δένδρα 
που ευνοούσε το δάκο. Παράλ-
ληλα, έφτιαξαν παγίδες, μία ανά 
έξι δένδρα, με νερό, σάπια ψά-
ρια και αμμώνιο. Τα πρώτα απο-
τελέσματα φέτος ήταν ιδιαίτερα 
ενθαρρυντικά και οι παραγωγοί 
θα συνεχίσουν να πειραματίζο-
νται σε αυτή τη μέθοδο. Μακάρι 
να επιτύχουν να την πουν και 
στους δικούς μας.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
100τ.μ. στα Φριλιγκιάνικα 
κατάλληλο για κάθε χρήση 
με πλήρη εξοπλισμό για τα-
βέρνα, εστιατότιο ή καφέ. 
ΤΗΛ. 6974 753787

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο άρτιο 
και οικοδομήσιμο 6,5 στρ. επί 
επαρχιακού δρόμου προς Πο-
ταμό έναντι μάντρας αδελφών 
Μάκρα. Τηλ. 698 80 59 507
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Για τη Σαρακοστή λένε ότι ο αέ-
ρας αρχίζει να μυρίζει θάλασσα και 
ο ήλιος ζεσταίνει λίγο απαλά, άρα 
επιβάλλεται να φάμε κάτι θαλασσι-
νό.

Χταποδάκι στη λαδόκολλα
Υλικά:
Ένα χταπόδι 1-1 ½ κιλό
Μισό φλιτζάνι του τσαγιού λάδι.
3 φύλλα δάφνη.
2 κόκκοι μπαχάρι.
Ρίγανη.
1 ξερό κρεμμύδι.
1 κεφάλι σκόρδο.
2 ροδέλες πορτοκάλι.
Πιπέρι λεμονάτο.
Λαδόκολλα, σπάγκος. 
Διαδικασία:
Πλένουμε το χταπόδι και το κό-

βουμε σε χοντρά κομμάτια κρεμμύ-
δι. Πλένουμε το σκόρδο και το χτυ-
πάμε να τσακίσει.

Διπλώνουμε τη λαδόκολλα στα 
δύο και βάζουμε το χταπόδι με όλα 
τα υλικά, αλείφοντας το χταπόδι με 
το λάδι.

Διπλώνουμε το πακέτο πολύ 
καλά και το δένουμε με το σπάγκο 
με προσοχή ώστε να μην ανοίξει, 
ούτε να υπάρχει κάποιο άνοιγμα στη 
λαδόκολλα, γιατί θέλουμε να ψη-
θεί χωρίς αέρα σε προθερμασμένο 
φούρνο στους 180o. (Αν έχουμε ξυ-
λόφουρνο ακόμη καλλίτερα) Ψήνου-
με για 2 ώρες.

(Η συνταγή είναι της Ειρήνης 
Κορωναίου-Τσαμαρδίκα από τα Αρα-
πιάνικα του Καραβά).

Σπύρος Ραμαντάνης, Αραίοι.

Μία Κρητική 
συνταγή

στα Κύθηρα

THEODOROS & HELEN CHLAMBEAS
Proprietors

Agia Pelagia 80200
Kythera GREECE

tel: +30 27360 33926-7, fax: 27360 34242

e-mail: info@pelagia-aphrodite.com, website:www.pelagia-aphrodite.com

Δυστυχώς συνεχίζουμε να λαμβάνουμε συνδρομές χωρίς ανα-
φορά στο όνομα του καταθέτη και χωρίς τηλέφωνο επιβεβαίωσης κα-
ταβολής πληρωμής. Για μία ακόμη φορά παρακαλούμε όλους όσους 
καταθέτουν συνδρομές να αναφέρουν όνομα συνδρομητή και να 
τηλεφωνούν για να γνωρίζουμε για την κατάθεση και να στέλνουμε 
αποδείξεις. Αυτό το μήνα αναζητούμε τους καταθέτες:

23 Δεκεμβρίου 2019: €50 Εθνική Τράπεζα χωρίς καμία ένδειξη.
16 Ιανουαρίου 2020: €30 Εθνική Τράπεζα χωρίς καμία ένδειξη.
Βεόπουλος Λαζ. €25, Τράπεζα Πειραιώς 22/1/2020 (Δεν αναφέ-

ρει ποίο συνδρομητή αφορά)

Αναζήτηση συνδρομητών
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Είναι γεγονός πως στην Πατρί-
δα μας τις ημέρες των θρησκευτι-
κών και εθνικών εορτών ,οι παρα-
δόσεις δεν χάθηκαν και ελπίζουμε 
πως δεν πρόκειται να χαθούν…

Στις ιδιαίτερες Πατρίδες μας 
δε, όπως εμείς από τα Κύθηρα 
,οι παραδόσεις αυτές έχουν ρί-
ζες βαθιά μέσα στον χρόνο. Ένα 
παράδειγμα είναι το χωριό Καλη-
σπεριάνικα που είχε χαρακτηρι-
στεί από τους προγόνους μας ως 
Μεγάλη Πολιτεία με τα σαράντα 
μαγαζιά και εξήντα καφενεία. Και 
καφενεία εννοούσαν τα φιλόξενα 
σπίτια που άνοιγαν για όλους για 
καφέ και κουβεντούλα επί παντός 
επιστητού.

Παρόλο που τα χρόνια πέρα-
σαν και πολλοί από τους προγό-
νους μας έφυγαν από την ζωή 
αλλά και η ζωή αυτών που έχουμε 
μείνει άλλαξε με τα διάφορα προ-
βλήματα οικογενειακά, υγείας, 
κοινωνικά ακόμα και με τις αρχές 
και αξίες μας να δοκιμάζονται συ-
νεχώς, εν τούτοις εξακολουθούμε 
και σήμερα να σεβόμαστε ,με τον 
τρόπο μας ,τον μη αποκλεισμό 
μας από την κοινωνική επαφή με 
τους συγχωριανούς – συνανθρώ-
πους μας. Τα δε τελευταία χρόνια 

η συγχωριανή και φίλη μας Βάσω 
η οποία διαμένει σε μια ωραία γει-
τονιά των Αθηνών, προσβάσιμη 
συγκοινωνιακά από όλα τα μέρη 
της Αθήνας, έχει καθιερώσει να 
συγκεντρώνει τους συγχωριανούς 
της , χωρίς διάκριση , τόσο αυτούς 
που χειμωνιάζουν στην Αθήνα όσο 
και εκείνους που έρχονται για τις 
Χριστουγεννιάτικες διακοπές, στο 
φιλόξενο σπίτι της τις πρώτες μέ-
ρες του Νέου Έτους. Μας κερνάει 
για την ονομαστική της γιορτή και 
στη συνέχεια κόβουμε την πίττα 

την οποία απολαμβάνουμε με καφέ 
και πάρα πολλά καλούδια φτιαγ-
μένα από τα χεράκια της το πλεί-
στον. ΄Όσοι θέλουν δε να μείνουν 
περισσότερο στο σπίτι της, τους 
περιμένει ένα λουκούλλειο γεύμα 
με κρασί και το παραδοσιακό τσι-
πουράκι. Εκείνο όμως που αξίζει 
σε αυτή την συγκέντρωση είναι ότι 
βρισκόμαστε όλοι σαν μια μεγάλη 
οικογένεια και μέσα σε κλίμα κα-
λοσύνης και ζεστασιάς, αγάπης , 
ανταλλάσσουμε ευχές, μοιραζό-
μαστε σκέψεις και συναισθήματα, 

αναμνήσεις και άλλα. 
Έτσι κι εφέτος , η Βάσω μας κά-

λεσε και όσοι μπορέσαμε να αντα-
ποκριθούμε στην ευγενική πρό-
σκλησή της μας δόθηκε για άλλη 
μια φορά η ευκαιρία να ανταλλά-
ξουμε ευχές και ελπίδα για καλύτε-
ρες μέρες για τις οικογένειές μας, 
τον τόπο μας και για όλο τον κόσμο 
ευρύτερα. Με την πρόοδο δε της 
τεχνολογίας ,ήλθαμε σε επαφή και 
με το χωριό μας και ήταν σαν να 
τους είχαμε κοντά μας.

Την ευχαριστούμε από τα βάθη 
της καρδιάς μας για την ΑΓΑΠΗ 
της και την φιλοξενία της στην 
ζεστή της γωνιά που είναι και σε 
ωραία Γειτονία. Και όπως έλεγε ο 
Βίκτωρ Ουγκώ, «Η πιο μεγάλη ευ-
τυχία στην ζωή είναι η πεποίθηση 
ότι μας αγαπούν»

Με αγάπη,
Οι συγχωριανοί από 

τα Καλησπεριάνικα και άλλοι 
φίλοι και συγγενείς 

από τα Κύθηρα

«Τα Καλησπεριάνικα η Μεγάλη των Κυθήρων Πολιτεία έχουν 
και στην Αθήνα μια ζεστή γωνιά και σε ωραία Γειτονιά»

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
ΠΑΓΙΑ 	
Ακίνητα, Έπιπλα, Σκεύη, Μηχανήματα 	 3.506.170,95
ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 	
Καταθέσεις, Ταμείο, Εντοκα Γραμμάτια,
Ελλην.Δημ.,Χρεώστες, κ.λ.π.	 4.104.172,48
	 ΣΥΝΟΛΟ: 	7.610.343,43

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 		 4.774.854,99
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 	
Εγγυήσεις μισθώσεων, παρακρατήσεις φόρων τρίτων,
προμηθευτές, αποδοτέες κρατήσεις,προλέψεις κ.λ.π.	 2.835.488,44
	 ΣΥΝΟΛΟ: 	7.610.343,43

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
ΕΣΟΔΑ
ΠΡΟΣΟΔΟΙ 	
Πρόσοδοι ακινήτων, τόκοι καταθέσεων 	 686.178,78
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜ.-ΔΩΡΕΕΣ 	
Εισφορές - Δωρεές Κληρονομίες 	 3.800,00
ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΣΟΔΑ 	
Εσοδα κοινοχρήστων-κλιματισμού, απρόβλεπτα 	 27.295,61
ΧΡΗΜ/ΚΑ ΕΣΟΔΑ 	
Τόκοι, μερίσματα , διαφορές αποτίμησης,συν/κές διαφορές 	 22.873,35
	 ΣΥΝΟΛΟ: 	 740.147,74
ΕΞΟΔΑ
ΔΑΠΑΝΕΣ ΥΠΕΡ ΚΟΙΝΩΦ.ΣΚΟΠΩΝ :	
α ) Επιχορήγηση Οίκου Ευγηρίας	  155.432,18
β ) Υπέρ άλλων κοινωφελών σκοπών 	 14.272,00
ΕΞΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛ.ΑΚΙΝΗΤΩΝ 	
Συντήρηση, επισκευές ακινήτων, ασφάλιστρα 	 30.701,40
ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚ. & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 	
Αποδοχές προσωπικού, ΙΚΑ, κοινόχρηστα, κλιματισμός,
καθαριότητα,επικοινωνίες,γραφ.ύλη,δικογορικά,συμβ/κά,
δικαστικά κ.λ.π.	 193.505,34
ΧΡΗΜ/ΚΑ ΕΞΟΔΑ 	
Τόκοι, εξοδα τραπεζών κλπ 	 57.770,35
ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 	
Γενικά έξοδα, απρόβλεπτα, τιμητικές εκδηλώσεις 	 7.353,98
ΦΟΡΟΙ -ΤΕΛΗ 	
Φόροι ακινητ. Περιουσιας, εισοδήματος κλπ 	 327.516,32
ΕΙΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ 	 -46.403,83
	 ΣΥΝΟΛΟ: 	 740.147,74

ΑΘΗΝΑ 06/12/2019
ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Δρ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΛΥΤΣΟΣ

ΤΡΙΦΥΛΛΕΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
ΠΑΓΙΑ 	
Ακίνητα, Έπιπλα, Σκεύη, Μηχανήματα 	 4.289.228,09
ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 	
Καταθέσεις, Ταμείο, Μετοχές, Χρεόγραφα,Τοπική Εφορία,
Χρεώστες Μισθωμάτων κ.λ.π.	 697.298,51

	 ΣΥΝΟΛΟ 	 4.986.526,60

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 		
4.829.398,00
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 	
Εγγυήσεις μισθώσεων, παρακρατήσεις φόρων τρίτων,
προμηθευτές, αποδοτέες κρατήσεις,προλέψεις κ.λ.π.	 157.128,60

	 ΣΥΝΟΛΟ 	 4.986.526,60

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
ΕΣΟΔΑ
ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 	
Πρόσοδοι ακινήτων, τόκοι καταθέσεων 	 180.795,33
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 	
Επιχορηγήσεις από Τριφύλλειο 	 155.432,18
ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΣΟΔΑ 	
Έσοδα εξ εισφορών τροφίμων, έσοδα από εκποίηση ακινήτων,δωρεές
ακινήτων,απρόβλεπτα έσοδα	 322.437,27
ΧΡΗΜ/ΚΑ ΕΞΟΔΑ 	
Τόκοι, μερίσματα μετοχών, συναλλ/κές διαφορές 	 5.844,99

	 ΣΥΝΟΛΟ 	 664.509,77

ΕΞΟΔΑ
ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚ. & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 	
Αποδοχές προσωπικού, ΙΚΑ, κοινόχρηστα, κλιματισμός,
καθαριότητα,επικοινωνίες,γραφ.ύλη,δικογορικά,συμβ/κά, δικαστικά κ.λ.π.	
611.550,61
ΕΞΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛ.ΑΚΙΝΗΤΩΝ 	
Συντήρηση, επισκευές ακινήτων, ασφάλιστρα 	 3.196,00
ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 	
Ζημίες αποτιμησης, συναλλ/κές διαφορές, απρόβλεπτα έξοδα 	 23.912,51
ΧΡΗΜ/ΚΑ ΕΞΟΔΑ 	
Τόκοι, εξοδα τραπεζών κλπ 	 258,20
ΦΟΡΟΣ -ΤΕΛΗ 	
Φόροι ακινητ. Περιουσιας, εισοδήματος κλπ 	 95.502,86
ΕΙΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΟΙΚΟΥ ΕΥΓΗΡΙΑΣ 	 -69.910,41

	 ΣΥΝΟΛΟ 	 664.509,77

ΑΘΗΝΑ, 06/12/2019
ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Δρ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΛΥΤΣΟΣ

ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ ΚΥΘΗΡΩΝ "ΚΑΣΙΜΑΤΕΙΟΝ"
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018



Φλύακες

ΣΥΝΗΘΩΣ όσα γράφω εδώ 
τα μαθαίνω από άλλους φίλους, 
την ακρίβεια των περιγραφών, 
αλλά και τη γνώση των πραγμά-
των των οποίων, εμπιστεύομαι. 
Όμως εδώ θα πρωτοτυπήσω, 
καθώς ήμουν αυτόπτης και αυτή-
κοος μάρτυς όσων περιγράφω. 
Καλός Φίλος, από τους λίγους 
με κεφαλαίο Φι, ήρθε στις γιορ-
τές στην Αθήνα και την πρώτη 
μέρα που πάτησε το πόδι του μου 
είπε αν μπορώ να τον πάρω με το 
αυτοκίνητο να περάσουμε από 
έναν συγγενή του στον Πειραιά. 
Εννοείται ότι είπα ναι και μόλις 
φθάναμε κοντά, βάζει τις φωνές 
να σταματήσω (άντε να βρεις 
εκεί ελεύθερο χώρο να σταματή-
σεις έστω και για λίγο) και μόλις 
τα καταφέρνω ανοίγει την πόρτα 
και παίρνει γλάκια να κυνηγά μία 
κυρία από πίσω φωνάζοντάς την 
με το όνομά της. Φώναζε, Γαλή-
νη, Γαλήνη, αλλά η αφιλότιμη δεν 
γύριζε πίσω και ο δικός μου εγλά-
κα και λάφασε, έτσι που φοβήθη-
κα ότι θα μου τεζάρει εκεί και τι 
να γενώ μαζί του. Μετά από λίγο 
την κοντόφτασε, αυτή κατάλαβε 
ότι εκείνη ήταν η κυρία που της 
φώναζε, αλλά ούτε Γαλήνη την 
έλεγαν, ούτε τον ήξερε. Ευτυ-
χώς, έτσι κοντό και κάπως σιτε-
μένο που τον είδε δεν φοβήθηκε 
μήπως την κυνηγούσε με ….άλλο 
σκοπό και αντί να του ρίξει τσα-
ντιά γύρισε κι έφυγε. Γύρισε πίσω 
με τα αυτιά κατεβασμένα και την 
ουρά στα σκέλια ο δικός μου και 
μου λέει: -Λάθος έκανα, δεν ήταν 
η Γαλήνη. Την πέρασα για τη γυ-
ναίκα που είναι στο σπίτι του συγ-
γενή μου γι’ αυτό εγλάκου. 

Μωρέ έχε χάρη που σε είχε 
μία μπουκέα του είπα, αλλιώς την 
είχες άσχημα. Τι νόμιζες ότι οι Γα-
λήνες δεν πιάνουν τρικυμία ποτέ; 
Να σε πετύχουν στο ανώι και να 
βρεις μπελάδες για ….σεξουα-
λική παρενόχληση; Φτηνά την 
εγλύτωσες κι ας είχες φάει γα-
λήνες και τρικυμίες με το κουτάλι 
στις θάλασσες που βολόδερνες 
στα νιάτα σου. Τις γαλήνες της 
ξηράς να φοβάσαι μην γυρίσουν 
ξαφνικά σε τρικυμίες. W.

Πολύ καιρό μου ξέφευγε κι έλεγα: πού θα μου πάει πλέα; 
Θα τήνε φάει ο αρμεγός στο τέλος την κλωτσέα!
Πρόκειται για ‘να εκλεκτό φίλο και πατριώτη,
Βασίλη τόνε βγάλανε, γιορτάζει κάθε πρώτη,
του νέου χρόνου που θα ‘ρθει,
κι όλοι αλληλοεύχονται, «καλώς να μας εμπεί!»
Όλοι γνωστοί δα είμαστε σε τούτα δω τα μέρη,
του Λιβαδιού το φούρναρη και ποιος δε τόνε ξέρει!
Σαράντα χρόνια φούρναρης κοντεύει να τα κλείσει,
φτιάχνει τον επιούσιο σ΄ άνθρωπο να μη λείψει.
Κουλούρια φρέσκα βλασερά με ή και χωρίς λάδι,
άρτους , ψωμία και γλυκά κι ωραίο παξιμάδι!
Όμως να μπω στο θέμα μας, η ώρα μη μας πάρει 
 και να σας πω στον Τρίβολο τώρα πως φιγουράρει .
Ανήμερα τω Φώτονε, ήτανε μαύρη μέρα,
άστραφτε βρόντα κι έβρεχε μέχρι τη Χύτρα πέρα!
Πρωί πρωί εξύπνησε κι είχε ανησυχία, 
η βάρκα του στη Φελωτή  μην κόψει τα σκοινία!
Γιατί, εκτός των άλλονε, είναι ψαράς με νότες,
οργώνει όλες τσι θάλασσες, παίρνει μεγάλες ρότες!
Μία και δύο κίνησε στη Φελωτή κατέβη,
και το σταυρό του έκανε, τη βάρκα πως θα εύρει!
Όλα καλά επήγανε, δε του την είχε πάρει,
η βάρκα ήτανε εκεί, κουνιόταν όλο χάρη!
Ευτύς αρπάζει το σκοινί όξω να τήνε βγάλει,
όμως το κύμα τούφερνε αντίσταση μεγάλη!
Κι εκεί που ζοριζότανε τρώει ένα γλισταρίδι,
κι ο δύστυχος στη θάλασσα τρώει σκοντιμπανίδι!
Φαρδύς πλατύς εβρόντηξε, μες στο ..υγρό στοιχείο,
Άγιε Νικόλα βόηθα με φώναζε μες το κρύο!
Όμως θα πρέπει να σας πω, ο Μπίλης δε μασάει,
είναι και ψαροντουφεκάς συχνά και πάλι πάει!
Δυό απλωτές ετράβηξε και εις το μώλο βγήκε,
σουρώνοντας ολόκληρος, κακό που τόνε βρήκε!
Στη βάρκα που …κουνιότανε, τση λέει: -«δε θα σκάσω,
άντε και πνίξου άμα θες, εγώ πάω ν΄ αλλάξω!»
Δυό στρούγγια αφού τσή δωσε, μέσα στ΄ αμάξι μπαίνει,
για το Λιβάδι ξεκινά, να ζεσταθεί πααίνει!
Σαν έφτασε στο σπίτι του, τον είδε η Ειρήνη,
σταυρούς μεγάλους έκανε, τι τάχατες εγίνη!
Σου λέει, Φώτα ήτανε, θα πήγε στο Καψάλι,
και βούτηξε για το σταυρό, όξω να τόνε βγάλει!
- Βοήθειά σου  Βασίλη μου, η δύστυχη του λέει,
το ήξερε μάνα σου; Ανέ σε δει θα κλαίει!
-Μα δεν ευρέθη πιο μικρός ΄πο σένα  να βουτήξει;
Πες μου, αν δε σε σπρώξανε τι άλλο σου ΄χει τύχει;
- Γυναίκα…έχεις  όροξη!  Μα ΄γω θα ξεπαγιάσω,
τρέχα να φέρεις σώβρακα - φανέλες για ν΄ αλλάξω!
Έτσι λοιπόν ετέλειωσε κι αυτή η ιστορία,
κι έγιν΄ αιτία για να μπει στα Τρίβολοβιβλία!
Θα λέτε, ποίος  «σατανάς» μου τάσωσε στο…. γράμμα;
Καλύτερα να μη σας πω, γιατί θα πέσει κλάμα!
Είναι άγιος άνθρωπος κι ο κόσμος το γνωρίζει,
μόνο τ΄ αρέσει που και που τους φίλους του ν΄ αγκρίζει!

Ανδρέας Λουράντος - Κονταράτος

Ανήμερα τω Φώτονε!

 ΣΑΤΙΡΑ   15Φεβρουάριος 2020  

ΔΕΝ ξέρω πόσοι γνωρίζετε ότι αυτές οι πινακίδες που τοποθε-
τούνται σε διάφορα έργα (συνήθως τα μεγαλύτερα) δεν είναι μόνο 
για να κάνουν τη «φιγούρα» τους οι Δήμαρχοι και να πείθουν με τον 
τρόπο αυτό τους ψηφοφόρους για το πόσο καλοί είναι και να τους 
ξαναψηφίσουν, αλλά, κυρίως, για να πληροφορούνται οι πολίτες 
πόσος είναι ο προϋπολογισμός κάθε έργου, πόσο το τελικό κόστος, 
τι ακριβώς έργο είναι και –το πλέον σημαντικό- ποίος θα πληρώσει 
το «μάρμαρο». Και αυτό, γιατί τα περισσότερα έργα που έχουν με-
γάλο κόστος δεν χρηματοδοτούνται από τους Δήμους, τις Περιφέ-
ρειες ή τον κρατικό προϋπολογισμό, αλλά από Κοινοτικά προγράμ-
ματα. Και εδώ είναι και το ζουμί, ποίος Δήμος δηλαδή θα έχει την 
ετοιμότητα, την οργάνωση και όποια άλλα προσόντα απαιτούνται 
για να πάρει αυτά τα έργα από άλλους Δήμους που τα διεκδικούν 
με ανταγωνιστικό τρόπο. Μάλιστα, αν δεν κάνουμε λάθος, την υπο-
χρέωση για την τοποθέτηση αυτών των πινακίδων την έχουν οι Δή-
μοι ή οι εργολάβοι που κάνουν το έργο ή αμφότεροι. Γιατί όλα αυτά; 
Όπως θα δείτε, έβαλαν μία παρόμοια πινακίδα στον Κουμάρο για 
το έργο οδοποιίας στο Μελιδόνι, το οποίο γίνεται μαζί με αυτό στα 
Διακοπουλιάνικα και το συμπλήρωμα του δρόμου Αγ. Πελαγία-Αγ. 
Αναστασία και το πληρώνει ο κρατικός προϋπολογισμός μέσω της 
Περιφέρειας. Ασφαλώς παρόμοιες θα μπήκαν και στις άλλες δύο 
περιοχές. Αυτήν, πάντως, λίγο καιρό μετά την τοποθέτησή της, την 
πήρε ο αέρας και τη σήκωσε και την έκανε …κρεβάτι για τα άγρια. 
Και καλά. Αέρας είναι, να του πούμε να μην φυσά δεν γίνεται. Όμως 
ο Δήμος ή όποιος άλλος έχει την αντίστοιχη υποχρέωση, πρέπει να 
πάει να την ξαναστήσει. Και γι’ αυτό και το σχόλιο εδώ,  γιατί δεν 
είναι δυνατόν να μην μπορεί να στηθεί σωστά μία πινακίδα να ξέρει 
και το πόπολο, το οποίο εν προκειμένω εδώ  δίνει και τα όβολα για 
το έργο!                                                                                           W.+Μ.

Μας πήρε ο αέρας και τις ταμπέλες!

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 5.900 
τ.μ., άρτιο και οικοδομήσι-
μο, εντός ζώνης οικισμού 
Ποταμού Κυθήρων, θέση 
Γουρνιά, με πρόσοψη 90μ.
Τηλ. 27360 34212, 6973
405219

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1210 
τ.μ., οικοδομήσιμο, μέσα 
στον οικισμό και στον κε-
ντρικό δρόμο στα Λογοθε-
τιάνικα, απέναντι από το νέο 
σχολείο. Τηλ. 210 4280750, 
4525492 και 6932584855.
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! ΠΡΙΝ ΛΙΓΑ χρόνια είχε 
επιβληθεί από το Πειθαρχικό 
Συμβούλιο Αιρετών στον τ. Αντι-
δήμαρχο κ. Μ. Πρωτοψάλτη η 
ποινή της έκπτωσης (είχε αντι-
κατασταθεί στο Δ.Σ. από τον κ. 
Δ. Φατσέα) γιατί συμμετείχε και 
ψήφιζε σε συνεδριάσεις του Δ.Σ. 
στις οποίες συζητούνταν θέματα 
παράτασης εκτέλεσης έργων για 
τα οποία είχε ενδιαφέρον εται-
ρεία στην οποία ήταν μέτοχος. 
Τότε είχε προσφύγει στο ΣΤΕ 
ζητώντας ακύρωση της σχετικής 
απόφασης, αλλά η σχετική από-
φαση εκδόθηκε πριν μερικούς 
μήνες και έγινε γνωστή πρόσφα-
τα. Η προσφυγή του απερρίφθη, 
επομένως θα μπορεί να εκθέσει 
και πάλι υποψηφιότητα στις προ-
σεχείς δημοτικές εκλογές, όπως 
προβλεπόταν βάσει της αρχικής 
ποινής, που του είχε επιβληθεί. 
Για την ιστορία αναφέρεται ότι 
στη σχετική σύνθεση του ΣΤΕ 
προήδρευε η κυρία Αικ. Σακκε-
λαροπούλου, νυν Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας! 

! ΕΓΙΝΕ διαγωνισμός από 
το Δήμο για τη σύνταξη οριστικής 
μελέτης για το υπαίθριο θέατρο 
του Ποταμού με κόστος €31.700. 
μετά την παραλαβή της μελέτης 
θα ακολουθήσει η ένταξη του 
έργου στο πρόγραμμα και θα 
υλοποιηθεί με την χρηματοδότη-
σή του σε σύντομο χρονικό διά-
στημα, όπως αναφέρεται από το 
Δήμο.

! ΑΠΟ ΤΗΝ απόφαση 
της Οικονομικής Επιτροπής του 
Δήμου πληροφορούμεθα ότι 
αναθέτει σε δικηγόρο μία υπό-
θεση σχετική με την ιδιοκτησία 
του χώρου που προορίζεται για 
παιδικά χαρά στα Καστρισιάνικα, 
το οποίο διεκδικείται και από την 
ενορία του χωριού.

Στο τέλος Ιανουαρίου υπεβλήθη 
η παραίτηση του εκπροσώπου της 
Δ.Ε. Αντικυθήρων στο Δ.Σ. του Δή-
μου Κυθήρων κ. Π. Αλεβιζόπουλου, 
η οποία προκάλεσε αρκετούς «κρα-
δασμούς» και ανταλλαγή ανακοινώ-
σεων. Είχε προηγηθεί η προειδοποί-
ηση του Δημάρχου για παραπομπή 
σε πειθαρχικές διαδικασίες, καθώς 
ο παραπάνω δεν είχε παραστεί σε 
καμία συνεδρίαση του Δ.Σ. Το πρό-
βλημα ήταν ότι θα αντικαθίστατο 
από τον υποψήφιο της πλειοψηφί-
ας στο Δήμο κ. Ι. Κατσανεβάκη, ο 
οποίος είχε λάβει 530 ψήφους στις 
εκλογές, αλλά δεν είχε εκλεγεί, κα-
θώς ο εκλογικός νόμος ανέφερε 
ότι εκλέγεται ο υποψήφιος της Δ.Ε. 
που έλαβε τις λιγότερες ψήφους, 
εν προκειμένω ο κ. Αλεβιζόπουλος 
που είχε λάβει 302. Το θέμα   με την 
αντικατάσταση αυτή δεν θα είχε ση-
μασία αν δεν υποστηριζόταν η άπο-
ψη ότι θα έπρεπε να παραιτηθεί ο 
τελευταίος εκλεγείς με την πλειοψη-
φία (εν προκειμένω ο Αντιδήμαρχος 
κ. Χ. Σούγιαννης) καίτοι δεν υπήρχε 
ανάλογη ρύθμιση στο νόμο και υπήρ-
χε κενό στο συγκεκριμένο θέμα, το 
οποίο εκλήθη να ρυθμίσει η νομική 
υπηρεσία του Υπ. Εσωτερικών.

Τελικά το ερώτημα ετέθη και 
υπήρχε ήδη απόφαση του ΣΤΕ 
(1714/2016), σύμφωνα με την οποία 
ο κ. Κατσανεβάκης δεν καταλαμβά-
νει θέση εκλεγέντος συμβούλου 
της πλειοψηφίας, αλλά μόνον της 
Δ.Ε. Αντικυθήρων, άρα η παράταξη 
του κ. Δημάρχου αποκτά την πλει-
οψηφία στο Δ.Σ. με την προσθήκη 
ενός επιπλέον συμβούλου.

Παραίτηση 
κ. Αλεβιζόπουλου 
με… κραδασμούς.

Το πλοίο «Typhoon», το οποίο διαθέτει και χρηματοδοτεί το Κοινω-
φελές Ίδρυμα «Αθ. Λασκαρίδης» για να καθαρίζει τις ακτές της χώ-
ρας έφθασε στα Αντικύθηρα και στα Κύθηρα και καθάρισε ακτές και 
παραλίες του νησιού στις 17, 18 και 19 Δεκεμβρίου. Οι παραλίες που 
καθαρίστηκαν και τα απορρίμματα που συγκεντρώθηκαν είναι: Ξηρο-
πόταμος (Αντικύθηρα) 18 κιλά, Κυριακουλού 3, Φελωτή 39, Καλαδί 4, 
Λίμνη Παλιόπολης 25, Λουτρά Ελένης (Παλιόπολη) 41, Κακιά Λαγκάδα 
59, Αγία Πελαγία 8, Φούρνοι 11, Πλατιά Άμμος 14, Βλυχάδα 41, Άγι-
ος Νικόλαος (Μουδάρι) 7, Λιμνιώνας 19. Επίσης από άλλες παραλίες 
μαζεύτηκαν συνολικά 125 κιλά, ενώ το σύνολο στα δύο νησιά ήταν 

437 κιλά. Αξίζει να αναφερθεί ότι 
οι παρακάτω παραλίες βρέθηκαν 
χωρίς απορρίμματα: Σπαραγα-
ρίο (Καψάλι), Μελιδόνι, Φυρή 
Άμμος και Καλάμι. Σύμφωνα 
με σχετική ανακοίνωση η συνερ-
γασία του Ιδρύματος Αθ. Λασκα-
ρίδης με το Δήμο Κυθήρων θα 
συνεχιστεί με τον ίδιο στόχο, τον 
καθαρισμό των παραλιών.

Ένας «Τυφώνας» που ήρθε για καλό! ! ΑΠΟ ΤΗΝ πρώτη του 
έτους άρχισε να εφαρμόζεται σε 
όλα τα πλοία παγκοσμίως η μείω-
ση της περιεκτικότητος θείου στα 
καύσιμα έπειτα από αποφάσεις 
διεθνών οργανισμών με σκοπό 
τον περιορισμό της ατμοσφαιρι-
κής ρύπανσης. Εξ αυτού του γε-
γονότος οι ακτοπλοϊκές εταιρείες 
σε όλο τον κόσμο υπολογίζουν 
την αύξηση στο κόστος καυσίμων 
κοντά στο 25%, οπότε σύντομα 
αναμένεται η αύξηση των εισιτη-
ρίων σε ποσοστό κοντά στο 10%. 
Αν υπολογίσουμε και την άνοδο 
των τιμών πετρελαίου λόγω της 
κρίσης στη Λιβύη, αλλά και των 
Αμερικανικών επιθέσεων στο 
Ιράν, τότε μαύρα μαντάτα στον 
τομέα μάλλον μας περιμένουν 
σύντομα. Κοντά σε αυτά είναι και 
κάτι αντίστοιχο που θα γίνει στα 
αεροπλάνα, που θα αναγκάσει τις 
αεροπορικές εταιρείες, λόγω της 
πίεσης του κόσμου για περισσότε-
ρο οικολογική συμπεριφορά στις 
συγκοινωνίες, να κόψουν σε πρώ-
τη φάση τα φθηνά εισιτήρια ή να 
τα περιορίσουν δραστικά.

! ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ενδιαφέρον 
για το μηχανισμό των Αντικυθή-
ρων έδειξε ο πρωθυπουργός του 
Ισραήλ κ. Νετανιάχου κατά την 
επίσκεψή του στο Αρχαιολογικό 
Μουσείο Αθηνών στις 3 Ιανουα-
ρίου. Πράγματι ο μηχανισμός αυ-
τός, που αποτελεί το μόνο «ζωντα-
νό» κομμάτι από το τεράστιο άλμα 
στην τεχνολογία των αρχαίων μας 
προγόνων, συνεχίζει να εκπλήσ-
σει επιστήμονες και ειδικούς σε 
όλο τον κόσμο. Τώρα προσετέθη-
σαν και οι πολιτικοί και αυτό μόνο 
στα θετικά μπορεί να προστεθεί.

! ΠΟΛΥ φτωχός σε βρο-
χοπτώσεις ο φετινός Ιανουάρι-
ος προσέθεσε ελάχιστα στους 
αριθμούς που είχαμε αναφέρει 
για το Δεκέμβριο και τώρα οι ελ-
πίδες μας ανανεώνονται για τον 
Φεβρουάριο, ο οποίος, καίτοι 
«κουτσός» πάντα κάτι δίνει από 
βροχές. Μέχρι στιγμής πάντως 
έχουμε γύρω στα 500χιλ, ενώ 
πέρσι την ίδια εποχή είχαμε ξεπε-
ράσει τα 800!

! ΛΕΤΕ να ξύπνησαν στην 
Ευρώπη την ίδια ώρα που ο Τραμπ 
αποχωρεί από τη συμφωνία για 
το κλίμα; Διαβάζουμε ότι η Ε.Ε. 
βρίσκεται ελάχιστα πριν τη λήψη 
απόφασης για ένα γιγάντιο έργο 
αναδάσωσης στην Ευρώπη για να 
αντιμετωπισθεί η κλιματική αλλαγή 
με την αύξηση απορρόφησης άν-
θρακα μέχρι το 2050. Αυτό θα επι-
τευχθεί με τη φύτευση δένδρων σε 
έκταση 400.000 τετρ. χιλιομέτρων, 
δηλαδή όση ολόκληρη η Γερμανία. 
Εμείς σίγουρα δεν θα το δούμε, 
αλλά τα παιδιά μας θα ωφεληθούν, 
αν δεν προκύψουν και στην Ευρώ-
πη ηγέτες σαν τον Τραμπ. 

συζ. ΕΥΑΓ. ΜΠΑΡΜΠΕΡΗ και 

E-mai l :  barber iath ina@gmai l .com
E-mai l :  s t rat igou. law@gmai l .com

ΑΘΗΝΑΣ ΕΥ. ΜΠΑΡΜΠΕΡΗ

Το Κ.Ι.Π.Α. στα πλαίσια της 
δράσης του για τα Κύθηρα και των 
συνεργασιών του με το MedINA ξε-
κίνησε την κατάρτιση προγράμματος 
υποστήριξης και προαγωγής της 
ποιοτικής αγροτικής ανάπτυξης. Για 
το σκοπό αυτό οι δύο συνεργαζόμε-
νοι φορείς ήρθαν σε επαφή με τους 
συνεταιρισμούς και σύντομα θα ξε-
κινήσει και ενημέρωση των αγροτών 
και των επιχειρήσεων για να προω-
θήσουν την ανάδειξη των Κυθήρων 
σε ένα «πράσινο νησί» που θα προ-
στατεύει τα ποιοτικά παραδοσιακά 
του προϊόντα, τα οποία θα αναγνω-
ρίζονται τόσο για τη γαστριμαργική, 
όσο και για τη διατροφική τους αξία.

Το Κ.Ι.Π.Α. ζητεί τη στήριξη των 
αγροτών, αλλά και όλων των Κυθη-
ρίων για να επιτύχει το πρόγραμμα, 
το οποίο μπορεί να αποτελέσει ορό-
σημο για ένα καλλίτερο μέλλον των 
Κυθήρων και να αποτελέσει και κί-
νητρο για να μείνουν περισσότεροι 
νέοι στο νησί και να έχουν ελπίδα να 
στηρίξουν τη δραστηριότητά τους σε 
αυτό.

Το Κ.Ι.Π.Α. 
για την αγροτική 

ανάπτυξη


